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Korszerű háborúban
az ellenfelek állami erőfeszítésüknek 
legmagasabb tokát állítják a küz­
delembe.

A küzdő hadsereg és a hadsere­
get tápláló küzdő anyaország oly 
hatalmas feladatokat kénytelen vál­
lalni, amelyek ezeknek a hadviselő 
államoknak részint tökéletes szerve­
zését, részint lakosságuk minden 
egyes tagjának katonás lelki tulaj­
donságait követelik meg.

A katonás nevelésen nemcsak a 
feszes külsőségekre való szoktatást, 
hanem a nemzeti közösség nagy 
céljainak szolgálatába örömest be­
leilleszkedő önfegyelmet, tekintély­
tiszteletet, meggyöződéses fegyel­
met, a feladatok komoly hivatás- 
szeretetét, az önfeláldozást és a 
küzdelemre mindenkor kész népi 
tömegek kiművelését kell értenünk ; 
oly lelki felkészültséget, amely a 
győzelemért élni, tűrni, szenvedni 
és ha kell halni képes.

A nevelésnek ezek a feladatai nem 
tűrnek meg semmiféle önző egyé- 
nieskedést, kényelemszeretetet. El­
lenkezőleg, az egyénektől öntudatot, 
méltóságot, mérsékletet és magas­
fokú lelki és testi iskolázottságot 
kivannak.

A világháborút követő szomorú 
időkben tapasztalhattuk, hogy még 
szellemes és nagyműveltségü em­
berek is a katonás nevelésről mint 
a kaszárnyái »komisz« nevelésről, 
lekicsinylő fölénnyel nyilatkoztak, — 
öntudatlanul előkészítvén egy, a 
katonai szolgálattól irtózó, nyegle, 
minden nemest és emelkedettet le­
fitymáló, szabadosságra hajló em­
bertípust. Ez a szabadosságra való 
hajlam azután a társadalom minden 
megnyilvánulásában éreztette kárté­
kony hatását.

Azt, hogy ilyen lelkületű lakos­
sággal az állam a korszerű háború 
feladataival nem birkózhatik meg, 
külön bizonyítani nem szükséges.

Ha e szabados szellem tovább­
terjedésének az általános védőköte­
lezettség újólagos elrendelése gátat 
nem szabott volna, úgy nemzeti cél­
kitűzéseink megvalósításától egyre 
jobban eltávolodtunk volna. Tagad­
hatatlan, hogy abban a szellemi 
átformálódásban, amellyel nemze­
tünk jobb jövőért való küzdelmet 
már eddig is elvállalta, a magyar 
katonai nevelésnek nagy érdeme — 
mondhatnám oroszlánrésze — van.

A tényleges szolgálati idő alatt 
kiképzettek közismerten lelki átala-

Néhány szó a hadirokkant-ellátásról
A magyar állam a világháborúban, vala­

mint az ellenforradalmi megmozdulásokban 
rés2tvett egyénekről gondoskodni kiránt 
anyagi helyzetéhez mértec. A törvény beve­
zetése minden ékes dicséret nélkül, kereset­
len szavakkal mondja, hogy

„A magyar törvényhozás megemlékezvén 
fiainak a világháború során teljesített önfel 
áldozó szolgálatairól, a hősi halált halt, vagy 
hadiszolgálat következtében megrokkant ka­
tonákkal a ezek hátramaradottéival izemben 
az ország mai auvos gazdaaági helyzetében 
is háláját az alábbi törvény megalkotásával 
kívánja leróni", a megalkotta az 1933 évi 
VII törvénycikket a hid'rokkantak éa más 
hadigondozottak ellátásáról.

Ezen törvény hatályát az 1919 évi 10 310 
M. E. rendelettel a volt csehszlovák hadse­
regben nem hivatásos katonai azo'gálat tel­
jesítése közben megrokkant egyénekre ia ki­
terjesztette.

Ezen törvény, melyet röviden Hrt.-nek 
nevezőn^, megáilapítja hogy hadigondozásra 
vrn igényük mindazoknak, kik a világhábo­
rúban, vagy az ezt követő ellenforradalmi 
megmordu'ásokbaD, vagy a magyar állam 
történelmi határainak viiszaszerzésére irá­
ny u’ó fegyveres el enállásban teljesitett hadi­
szolgálatban közvetlenül, vagy közvetve el­
szenvedett sérülés, betegség, vagy veszteség 
által testileg, vagy szellemileg rokkanttá vál­
tak, vagy létfenntartásukról gondoskodó hoz­
zátartozójukat, férjet, fiút, unokát, törvénye­
sített, vagy öröbefogadott fiút elvesiitettek.

A Hrt. legelső sorban különbséget tesz 
tiszti, altiszti vagy legénységi állományú ál­
lományba tartozott egyének között. Tiszti ál­
lományba tartoznak azok, kik sérülésük ide­
jében rangoaztályba sorolt havidíjas, vagy 
havidíjas jelöltek voltak, vagy pedig azok, 
kik egyéves önkéntesként tiszti vizsgát tettek. 
Altiszti ellátásban részesülnek azok, akik azon 
időben legalább tizedeai rend'okozatot értek 
e\ vagy a polgári életben a hadiszolgálat 
megkezdésekor oly szakképzettséget igénylő 
foglalkozást űztek, melyeknek elvégzéséhez 
szakiskola, vagy szaktanfolyam eredményes 
elvégzése alapján gyárakban, vagy műhelyek­
ben voltak alkalmazva. Azon mezőgazdák, 
kik saját feleség, vagy gyermekük tulajdonát 
képező, vagy rendszeresen haszonbérelt lég-

kuláson mennek át, olyannyira, hogy 
minden rendű és rangú munkaadó 
szívesebben alkalmaz olyanokat, akik 
már katonai szolgálatukat teljesítet­
ték. Ez a legmeggyőzőbb érv amel­
lett hogy a katonai nevelésnek a 
férfiak polgári életben való használ­
hatóságára is döntő jelentősége van.

Azt hiszem, hogy az élet minden 
ágazatában, igy a polgári életpá­
lyán is nagy fontossággal bir, hogy 
aki vezetni akar, annak engedel­
meskedni is meg kell tanulnia. En­
gedelmeskedni pedig igazán a tény­
leges katonai szolgálat alatt tanul 
meg az ifjú. Ezzel azonban a tár­
sadalomnak értékes élmunkásává, 
majdan vezetőjévé is válhatik. Ez a 
kiképzettek szerepköre a társada- 

alább 12 kit ho'd földet müveitek, mely 
művelés jövedelme biztosította saját mega 
és cialádja eltartásit anélkül, hogy mások­
nál akár részes, akár napszám munkát kel­
lett volna vállalniok. Azon önálló iparoa, ki 
saját számlájára dolgozott és munkájának 
elleoértékét közvetlenül a rendelőtől, vagy 
fogyasztótól ke pia, Végül minden önálló ke­
reskedő, ki iperigezo'.vány, vagy pírható- 
sági engedély alapján kereskedéséi maga 
vezette és cége miot ilyen a kereskedelmi 
törvény értelmében be volt jegyezve. Az elő­
zőekhez nem sorolható többi egyének a le­
génységi ellátási csoportba tertoznak.

A Hrt. különbséget tesz hadirokkant, hadi­
özvegy, hadiárva, hadigyámolt éa hadigon­
dozott családtag között.

A.) Hedirokkaol az a férfi, kinek kereső, 
vagy munkaképessége a világháborúban tör­
tént megsebesülése, vagy hadiszolgálatával 
kapcsolatos megbetegedése folytán tartusnak 
lálszóan csökkent. A caökkeoés nagyságát 
százalékban jelölik és ennek alapján aoros- 
zák osztályokba. Minden osztály a Hrt.-ben 
megállapított járadékosztályba tartozik. Ennek 
alapján I. osztályba tar osnak azon rokkan 
tak, kiknek rokkantságuk 100 százalékos, 
vagyis önmagukkal tehetetlenek, állandó gon­
dozás és felügyelet nélkül magukat fenntar­
tani nem tudják. II. járadék osztályba tar­
toznak azok, kiknek 75—99 százalékban, III. 
járadék osztályba azok, kiknek 50—74 szá­
zalékában, IV. osztályba azok, kiknek 25 — 
49 százalékban tartósnak látszóan csökkent 
a kereset, vagy munkaképességük. Ezen 
csökkenések nagyságát a hadigondozó bi­
zottság javaslata alapján történt hatásági 
orvosi vagy kórházi vissálat alkalmával ál­
lapítják meg, s ugyanakkor véleményt adnak 
a sértt'és vagy betegség hadieredetű össze­
függéséről. A hadigondozó bizottság a kapott 
orvosi vélemény, valamint a fél által beszol­
gáltatott eredeti katonai iratok alapján meg- 
állapilje, hogy a sérülés, vagy betegség ösz- 
ezefüggésben alt-e a hadiszolgálattal. Ugyan­
csak a mérlegelés tárgyává teszi a kérelmező 
személyi éa anyagi helyzetét, majd az orvosi 
leletben megállapított azázalékoa fogyatkozás 
azerint a megfelelő járadék osztályba Boro­
sáéra határozati javaslatot hoz. A Hrt.-meg­
adja a módot * hadigondozó bizottságnak'

lomban, — miután tagadhatatlan, 
hogy a társadalmat nem annyira az 
iskola, hanem vezető rétegeinek jó 
példája irányítja.

A kiképzettek szerepe katonai ki­
értékelésben kézenfekvő, miután a 
hadseregen kívüli előképzés és után- 
képzés teladatainak megoldásában 
a munka súlyát viselik.

A történelem ismételten bebizo­
nyította, hogy az egyénieskedő ön­
zés bélyegét magukon hotdozó tár­
sadalmak, — mint a felbomlott régi 
római birodalom is, — megdőlnek, 
a diadal pedig azokú lesz, akik a 
megpróbálkozások, szenvedések ál­
dozatos és tövises útját meggyőző­
déssel vállalják a jobb jövőért. 
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hogy a kérelmező aArü'éai személyi is anyagi 
helyzetének megfelelően a százalék szerinti 
eírüléseknél alacsonyabb, vagy msgastbb 
járadék osztályba sorolja a kérelmezőt.

Amennyiben kérelmezőnek eredeti katonai 
igazo’ványai (izabadaáglevél, előléptetési iga­
zolvány, tábori levelező-lap atb.) nincsenek, 
úgy sebest! és esetán 2 vele együtt szolgált 
bajlársnak eskü alatti igazolása is elégséger. 
Betegségből eredő muakacsökkenisnél ciak 
eredeti okmányok az irányadók.

Amennyiben a félnek kézbesített határozati 
javaslat ellen, melyben a járadék osztályba 
való sorolás fel van tüntetve, kifogása van, 
úgy ellene felebbezéssel élhet. A felebbezést 
a hadigondozó bizottságnál kell beadni. A 
felebbezést a hadigondozó bizottság újból 
letárgyalja és amennyiben az abban foglaltak 
fennállanak, úgy újabb határozati javaslatot 
hoz. Elutasítás esetén a félnek jogában áll 
megát újabb orvosi vizsgálatra kérni. A ha­
digondozó bizottság a felek kérelmére saját 
költségén kórházban utalja. Amennyiben az 
újabb korházi lelet helyt ad a felebbezésben 
foglaltatnak és kérelmező magasabb járadék 
osztályba lesz sorolva, a Honvédelmi Minisz­
térium a felek kórházi vizsgálati és utazási 
költségeit megtéríti.

B.) Hadiözvegy mind az a nő, kinek 
férje badiszo'gálatteljetit11 közben hősi halált 
halt, sebesülés következtében, vagy betegség 
folytán a leszerelés előtt meghalt, hadifog­
ságban elhalt, vagy hadiszolgálat te'jeaités 
közben eltűnt és mint i'yen, holtnak nyilvá­
níttatott. Ugyancsak hadiözvegy az is, kinek 
férje I. vagy II járadék osztályba sorolt ha­
dirokkant volt, és mint ilyen a hadiszolgálat 
befejezése után sérülésének, vagy betegségé­
nek, következtében hibáján kivü1 meghalt, ha 
a házasságot a leszerelést, vagy fogságból 
visazatérést követő 2 éven belül követték.

A Hrt. szerint csak azon hadiözvegyek 
részesülhetnek járadékban, kiknek ninc3 a 
tiszti ellátási csoportban legalább havi 150 
P. az altiszti csoportban legalább 90 P, a 
legénységi csoportban legalább 60 pengő 
jövedelmük. Ezen összegen felül a saját el­
látásban levő minden hadiárva gyermek után 
havi 12 P ellátási összeget keli figyelembe 
venni.

C) Hadiárva mind az, aki a fentirt körül­
mények között meghalt apának legkésőbb a 
hadiszolgálat megszűnését követő két éven 
belül kötött házasságából a törvény hatályba 
lépéséig született törvényes gyermeke, vsgv 
legkésőbb a hadiszolgálat megszűnését kővető 
egy éven belül törvényesített, vagy örökbe­
fogadott gvermeke a házasságkötésig, a tel- 
jeakoruság eléréséig de legfeljebb a 24 élet­
év betöltéséig.

L’tyaccsak a fenti körülmények között 
meghalt férfinek házasságon kívül szü’etett 
gyermeke, ha a biróaág megállapította, hogy 
az elhalt a gyermek atyja, a gyermeket ma­
gáénak elismerte, vagy a bíróság tartásdij 
fizetésre kötelezte.

Hidiárva azon I vagy II. osztályú hadi­
rokkant gyermeke, kinek atyja a hadiszolgá­
lat közben szerzett betegség következtében 
halt el, hogy az atya életében gyermeke 
után segélyt élvezett.

D. ) Hidigyámolt az a gyermek, a fent irt 
határidőig, kinek hadirokkant atyja legkésőbb 
a hadiszo'gálat befejezése után 2 éven belül 
kötött házasságot és a gyermek a Hrt. ha­
tálybalépése előtt született, vagy akit hadi­
rokkant a hadiszolgálat befejezése után egy 
éren belül törvényesített, vagy örökbe fogadott.

E. ) Hadigondozott családtag az, kinek a 
magánjog szabályai szerint tártéira kötele­
zett egyetlen hozzátartozója, (fia, unokája, 
testvére, vagy féltestvére) a hadiszolgálattel- 
jeaités közben hősi halált halt, betegség, se­
besülés következtében, vagy fogságban elhalt 
továbbá ha azon I. II. járadékosztályu hadi­
rokkant hadiszolgálat közben szerzett beteg­
sége következtében elhalt.

(Folyt, köv.)

— AZ IPOLYSÁGI TÖRVÉNYSZÉKET, 
amelynek felállítására a jövő hónapban ke­
rül sor, a budapesti Ítélőtábla kerületéhez 
csatolják.

A vidéki cukoradag
(B. É.) Április 15 én nálunk is életbelépett 

a jegyrendszer cukornál és zsírnál. Csak a 
háború nyolcadik hónapjában tette meg a 
kormány az első korlátozó lépést, akkor is 
csak két élelmezési cikknél s a magyar kö­
zönség — ezt mindenki megállapíthatja — 
egészen természetesnek találta a kényszerin­
tézkedést. Nem szorul sok magyarázatra, hogy 
miért kellett igy eljárni, az értelmes és józan 
magyar közönség tisztában van azzal, hogy 
ennek meg kellett történnie. Hiába — háború 
van s az élelmiszerekkel takarékoskodni kell.

Még jóval a háború kitörése előtt olvas­
hattuk, hogy egyik-másik külföldi állam milyen 
szigorú gazdálkodást vezetett be az élelmi­
szerellátás terén: a legfontosabb élelmezési 
cikkekben készleteket tartalékoltak, a napi 
fogyasztást pedig cs kkentették. Nagy pro­
pagandát indítottak a közönség felvilágosítá­
sára, hogy nem muszáj mindenből annyit fo­
gyasztani, mint amennyihez a boldog béke 
napjaiban a polgári kényelemben hozzá voltak 
szokva, sokkal kevesebből is egészen jól fenn 
tudja magát tartani az emberi szervezet, sőt 
talán racionálisabb, észszerűbb is igy a táp­
lálkozás. A háború kitörése után pedig majd­
nem minden európai államban bevezették las­
sanként az élelmiszerjegyeket s mi csak most, 
amikor már közel háromnegyed éve dúl a 
háború, követtük a többi állam példáját.

A magyar közönség — s ez dicséretére 
legyen mondva — teljes nyugalommal, mint 
háborús időben természetes intézkedést fo­
gadta a jegyrendszer bevezetését, sőt talán 
kicsit csodálkozott is, hogy ez nem történt 
meg már korábban. A zsirkorlátozás — mint 
ismeretes — a vidékre nem is vonatkozik, a 
fővárosiak részére megállapított havi 1 kilós 
fejadag pedig bőségesen elegendő a háztar­
tások céljaira. A cukoradaggal is be kell érnie 
Budapest 1 ikosságának, még ha ez csak két­
harmad része is az eddigi fővárosi átlagfo­
gyasztásnak. A vidék mezőgazdasági lakos­
sága meg különösen meg lehet elégedve, mert 
a havi 30 dekás cukorfejadag, amit neki a 
rendelet juttatott, közel kétszer annyi mint 
amennyit a gazdaközönség általában fogyaszt. 
Maga Teleki Pál gróf miniszterelnök mutatott 
rá arra a kormánypárt legutóbbi értekezletén, 
hogy a cukorfejadag megszabásánál tulajdon­
képpen a falu számára történt kedvezés, nem 
lehet tehát azzal agitálni, hogy „másodrendű 
állampolgárokká" szállítja le a rendelet a vidék 
lakosságát.

Általánosságban jól járt a vidék, de nem 
jártak jól a vidéki lakosság egyes rétegei: a 
tisztviselők, ügyvédek, orvosok, tanárok, taní­
tók, kereskedők stb. akik csaknem ugyan- 
anyi cukrot fogyasztottak, mint a fővárosiak 
s a rendelet most kevesebbet juttat nekik. A 
miniszterelnök is foglalkozott ezzel a problé­
mával beszédében és rámutatott arra, hogy 
nálunk a falu és a város életmódja nem áll 
olyan közel egymáshoz, mint más államokban 
s maguk között az egyes vidéki városok kö­
zött is nagy különbségek vannak annyira kü­
lönböző cukorfogyasztásuk. A fejadagot egy­
ségesen megállapítani nem lehetett a főváros­
ban és a vidéken, mert akkor a jóval kisebb 
vidéki átlagfogyasztás következtében országos 
lánckereskedés indult volna meg, aminek el­
lenőrzése és megfékezése nagy szervezetet 
igényelt volna Ugyanígy rendkívül bonyolult 
lett volna a vidéki városok között megkülön­
böztetéseket tenni, ami csak még nagyobb 
hivatalnoki apparátust igényelt volna s megint 
csak növelte volna a jegyrendszer bevezeté­
sének amúgy is nagy költségeit. Hiába — ál­
lapította meg bölcsen Teleki Pál gróf minisz­
terelnök — minden intézkedésben van valami 
igazságtalanság s nincs olyan kérdés, amelyet 
százszázalékos igazsággal lehetne megoldani.

A miniszterelnök hozzátette mindjárt, hogy 
ha majd számbavették a magánháztartásokban 
felhalmozott cukorkészleteket, akkor esetleg 
mód nyílik a vidéki intelligenciára nézve sé­
relmes intézkedés részleges módosítására. A 
készletösszeirások, mint tudjuk, megtörténtek, 
a számbavétel folyamatban van, s ennek alap­
ján a miniszterelnök fenti kijelentése meg­
nyugvással szolgálhat azoknak a vidéki fo­
gyasztóknak, akiket a mostani cukorfejadag 
nem elégít ki teljes mértékben.

A diadalmas 
világnézet 

előodás sorozatának második estjét tartotta 
csütörtökön a Kát. Kör nagyszámú hallgató 
előtt. Az est előadója dr. Bíró Bertalan hit­
tanár, a Magyar Kultúra szerkesztője volt, aki 
a „Tespedő és győzni akaró katolicizmus" 
címen foglalta össze értékes, mélyen szántó 
előadását. Az előadásában többek között ki­
fejtette: „Minden tespedésnek és fellendülés­
nek megvannak a niélyenfekvő okai. Nem 
elvont és levegőben lógó dolgokat hozok elő, 
hanem világos és 20 éven át kipróbált és be­
vált tényeket. A Csonka országban 1918 bán 
olyan tespedés volt, amihez kevés fogható. 
Éveken át magasrangu tisztviselők családjai 
wagonlakásokban éltek és sokan ott is haltak. 
Az egész országban nemkeresztény szellem 
ülte orgiáit, az egyetemen, Pázmány Péter 
egyetemén nem volt katolikus diákegyesület, 
mely élni merhetett volna, a sajtó szinte telje­
sen nemkeresztény kezekben volt, akik értet­
ték hogyan kell szétmarni a katolikus Írókat. 
Hogy sikerült, mutatta az a rettenetes ország­
romlás, amit szinte 10—15 éven át a legret­
tenetesebb viszonyok közt kellett átszenvedni.

Jómagam felvidéki, kassai vagyok, ismertem 
a csehszlovák repubiikát, annak vallástalan és 
erkölcsileg sekély szellemét, tehát hozzászól­
hatok a helyi fényekhez és tennivalókhoz Itt 
is észlelhetjük a tespedés és magárahagyott- 
ság érzetét. Ma pedig világszép példák áll­
hatnak előttünk.

Nem szabad csüggednünk I Mi magyarok a 
harc és küzdés emberei voltunk mindig, hiszen 
szinte minden 200 évben tönkretettek minket: 
1200-ban a tatárdulás, 1400 — 1600 közt a 
török hódoltság, 1800-ban a szabadságharc 
utáni reakció és most a Trianon. De mindig 
újraéltünk, mert visszatértünk hitünkhöz. Kaspar 
prágai bíboros kiáltványa megrendítő ez irány­
ban, mikor a csehszlovák köztársaság össze­
omlását volt kénytelen látni. Ezt irta: „Min­
ket nem a harctéren tettek tőnkre, hanem 
tönkrementünk, mert nem törődtünk a hittel 
és vallással!“

Csonkainagyarországon a nagy felfordulás 
után maguk a hívek, a munkások, sokszor a 
proletárok álltak ősze és szervezték meg a 
katolikus élet lehetőségeit Budapesten legalább 
5—10 virágzó plébánia áll ma, melyet egy­
szerű gyári munkások, kültelki kisemberek, 
proletárok szerveztek, alapítottak. Ez a ma­
gyar katolikusok örök dicsősége, amit az 
egész katolikus világ megcsodált. Tehát nem 
papok, apácák, hanem durvának hitt munkás­
emberek, kisiparosok álltak össze és terem­
tettek csodaszép katolikus lehetőségeket.

Ennek a világnézeti fellendülésnek is meg­
vannak a maga katolikus módszerei. Első a 
hit, hinni az isteni gondviselésben és abban, 
hogy a Kát. Egyházon nemcsak 20 éves 
demoralizálás, hanem a pokol kapui sem 
vesznek erőt. Ha az Egyházért dolgozunk, 
Isten kezét fogjuk. Másik az engedelmesség 
az Egyház szándékai iránt. Soha senkinek 
sem akart az Egyház rosszat s ez nagyon 
megnyugtató. Ne legyünk kétszinüek tehát, 
hanem őszinték : amit hiszünk, azt éljük is. 
Vessük el a pogányos szellem és közvéle­
mény felkinálkozásait. Ne higyjük magunkat 
„jó katolikusoknak", amig családunkban 
nemkatolikus eszmék és erkölcsök terjen- 
genek. Figyeljünk barátainkra és a zsur- 
csevegésekrc. A magyar katolicizmus ugyanis 
elvárja, hogy minden lévai megtegye köteles­
ségét I

Az előadás végén a kitűnő előadót nagy 
szeretettel és tetszéssel jutalmazta a hálás 
közönség. Utána Györgyi Jenő Sik Sándor: 
Ember c. költeményét szavalta el nagy hatás­
sal. Majd Gounod: Ave Máriáját Kucsera 
Imréné zongorán, dr. Varsányi János hegedűn 
és Heckmann Zoltán gordonkán adták elő. A 
kitűnő trió mély átérzéstől tanúskodó játéka 
mély hatást váltott ki. Végül Pogonyi Tibor 
hitoktató köszönte meg meleg szavakkal az 
est szereplőinek közreműködését és a közön­
ségnek megjelenését. — Legközelebbi előadás 
csütörtökön, május 2-án este 8 órakor.
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Árvízkárosultak javára
eddig a következő adományok 
érkeztek lapunk kiadójához:
Eddig befolyt 1.384.51

özv. Dr. Androvics Sándorné 9 _
Jurek István 20.—
özv. Mikus Istvánné 2.—
Mikus Margit 2.—
Lachky Elek 10.—
Agárdy Zsigmond 5.—
Női Mária Kongregáció tagjai 20.—
Jachvirt Károly 2.50
Kiszely Géza 5.-
Szenersy Kálmán 10.—
Sz. Andorné 10.-
Dr. Boleinan János 10.—
Brnák József 10.-
Kiéin Benő utódai cég 20.-
Laufer Sándor autóbusz vállalat 10 —
Kohn Dezső 1.—
Simovics Gyula 2.—
Valasek cukrászda és Ruhaház 10.—
Deulsch Izsó 5.—
özv. Kohn Mórné 1.—
Schwitzer Gyula 10.—
Kiéin József cukorkagyár 20-
Szirotka Gusztávné 3.—
Knopp Viimosné 3.—
Garamvölgyi Cukorgyár Oroszka 3.000.—
Pillárik István nvug. plébános 5.—
özv. Jeszenszky Istvánné 2 —
Ordódy Mária Fakóvezekény 10 —
ifj. Pindur József 5.—
Áll. el. népisk. szlovák tagozata i!fj.

Vöröskereszt III. csop 2.10
Blumenfeld Ferenc 10 —
Denk János 20.—
Szlránszky Bernát 10.-

Összesen 4.642.11

Egy kirándulás margójára
Vidám nótaszó nyitogatja április 19. 

reggelén Nagysalló zászlódiszbe bujt há­
zainak ablakait. A keniénykötésű legények 
nyomában porzik az ut. amint menetelnek. 
Nagy ünnep van ma Sálion, mélységes 
kegyelet ünnepe Érzi a község apraja- 
nagvja, hogy szent a mai nap, mert 
szentté áztatta az édes anyaföldre csör­
gött drága magyar vér. A lévai diákok 
szive is erősebben ver ma, keresi a múl­
tat s a csodás hősiesség pillanatra mintha 
eskü után kutatna lelkűkben. Az emlék­
műhöz mennek, hogy elhelyezzék a ko­
szorút, melyet a hála és a szeretet ba­
bérjaiból fontak. A magyar imádság sza­
vait görgeti ajkairól a szél, aztán tiszte­
legnek s hódolnak sokat Ígérő néma fo­
gadalommal a hős katonák emlékműve 
előtt. Majd bekopognak az elemi iskolába, 
hogy gyönyörködhessenek a kis pajtások 
kedves ünnepségében. Okoszszemü kis­
lányok és barnabőrű lurkók verselnek, 
nótáznak bent a teremben, a jó tanitó- 
bácsi meg csak mosolyog. Kedves órát 
töltünk a kis pajtások körében s bucsu- 
zás után még sokáig integetnek kendőcs- 
kéikkel a lévai diákok után. Ismét mene­
telés egyhangú üteme gördül az ut po­
rában a hősök sírjához. Sokan kijöttek 
ma Hozzátok, hogy sírjaitoknál beszámol­
janak Nektek, mert az örökség minden 
röge drága szerzemény. Megható ünnep­
ségben van részünk. Fiatal szónok haza­
szeretete birkózik a tűző napsugárral, 
dacosan büszke levente idézi, hívja sza­
valatában a ti telketeket, majd az Ur fo­
gadja távolból ideverő a Hiszekegy záró 
sorait.

Néhány óra telt csak el. Az ország­
úiról újra nóta dallamát kavarja a szél. 
Az ablakok ismét megnyílnak, integet, 
búcsúzik Salló s a lévai licisták apadt 
tarsollyal, de szivükben drága hittel nó- 
tázgatnak az állomás felé.

Lévai iparosbecsület
— Nem tudnál kérlek egy tisztító céget ajánlani, 

ahol a tavaszi felöltőmet szépen kitisztítanák ?
— Dehogy nem Küld el a „Megnemnevezem" 

bácsihoz, biztosítalak, igen szépen ki fogja tisztítani.
Barátságosan beszélgettünk a vendéglő fehér 

asztalánál, inig párolgó levesünket vártuk meghűlni. 
Mi is lehet alkalomszerűbb téma, mint a tavaszi 
ruhacseréléssel járó szükséglét. Hiszen eleg sokáig 
vártunk rá mig vegre komolyan megjött az ideje.

Néhány nap múlva asztaltársam egy ficni papir- 
szeletet mutat. Rajta néhány számjegy, dátum es 
egy ákom-bákom aláírás.

— Na, nézd kérlek. Ilyen üzleti dokumentumot az 
1940-es ev iparosának nem volna szabad kiadni a 
kezéből Milyen értékes munkát várhat az ember, 
az ilyen inteligenciával rendelkező iparostol ?

— Igazad van barátom, de megvigasztallak, hogy 
a „Megnemnevezem“ bácsi olyan munkát fog neked 
szállítani, amilyennel különbet Kováid sem tudna.

Teltek, múltak a napok. A nagy világesemények 
sok más témát adtak az étkezések utáni diskurzus­
nak. — Egy napon mosolygós arcai fogad.

— Minek örülsz pajtás ?
— Hát kérlek hazahozták a felöltőmet.
— Na és ?
— Gyönyörűen kitisztították Igazán mondhatom, 

nagyon meg vagyok vele elegedve.
— No látod. Megmondtam, hogy ha a „Megnem- 

nevezem“ bácsi a kereskedelmi levelezéshez nem is 
ért, de a munkájához aztán annál jobban.

Egyszer az öreg iparost egy elkészített munkáján 
láttam tetszelegni. Ez a tetszelgés az alapja iparos- 
becsületenek

* * *
Egy szombat este barátaim a kávéházi asztal 

mellett ültek. Vékony üvegü talpas poharak, arany­
sárga bor, szalonzene ... szolid hangulat.

— Jó hogy jössz. Ülj ide közénk. Mondani valóm 
van a számodra.

A barátságos hívás nélkül is közéjük ülern volna, 
de a „mondanivaló" különösen felcsigázta kíváncsi­
ságomat Azt hittem, hogy a skandináviai háború­
ban napfényre jutott egy mindent elpusztító fegy­
vercsoda. Sietve adtam kabátomat a pincérnek, hogy 
mihamarább leülhessek.

— Hát kérlek, tavaly vettem a feleségemnek egy 
gallért Budapesten.

Azt hittem, hogy a szenzáció magas rétégéből ej­
tőernyőn zuhanok a kávéház márvány asztalához.

— Na es?
— És a lévai tisztítóban rongyra széttisztitották.
Mielőtt még arra gondolhattam volna, hogy bizo­

nyosan valami „bóvli" áru volt, barátom hevesen 
folytatta.

— És még azt merte mondani, hogy bóvli áru 
volt. A belvárosban vettem. Hat pengőbe került. Hát 
szabad egy iparosnak azt mondani rá, hogy az 
bóvli ? Meg fogom tanítani az iparosokat.

Az iparbecsület egyik tényezője a tudás. A tudás 
pedig jo mesterek tanítása. Mesterről segédre, inasra 
száll. Ha vissza tekintünk, hogy a lévai iparosok­
nak kik voltak a tanítómesterei, az ős mesterek 
között ott találjuk azokat az iparosokat, akik a 
lévai vár kapujának sarokvasait is jól megcsinálták.

A tanítványok sarjadéka?
Közvetlenül a felszabadulás után valaki a lévai 

iparosokról beszélt. Már nem tudom ki volt az il­
lető, de a beszéde lényégé az volt, hogy Léván 
mindig érdemes volt dolgoztatni, mert lelkiismere­
tes alapossággal és olcsón dolgoztak. Jól esett 
földijeim iparosbecsületet hallanom.

Talán most hirtelen megváltozott volna ?
Nem!
A budapesti belvárosi cégnél is akad finom, de 

régi áru !
Örök igazság marad, hogy a jó iparos mindig 

megbecsült, igazi nemzeti értek.
TÖMÖRKÉNYI GYULA 

a Baross Szövetség titkára.

A LÉVAI SPORT EGYLET május 3-án, 
pénteken este 6 őrskor tsrtja ■ K.izinő 
olvasótermében évi rendes közgyűését a 
következő tárgysorozattal: 1) E nöki meg­
nyitó. 2) Pénztári jelentés. 3) Alapszabály 
módosítás. 4) Tisztujitás. 5) Esetleges indít­
ványok.

— A SELYEMHERNYÓ legújabb verseny­
társa címen Kendi Finály István dr. irt ér­
dekes cikket a nylonfonálról a Huvár ápri­
lisi számában. Juhász Andor a római világ­
kiállítás előkészületeit, Risky Kára dr. a 
tealevél világgazdasági jelentőségét, Aldobolyi 
Nagy Miklós a Hanság életét, B.ktay Ervin 
a hindu házassági szokásokat ismerteti. Ki 
kell emelnünk még Moravek Endre: A kinai 
faltól a Siegfriedvonalig, Nsugebsuer Tibor: 
Hogyan fog az emberiség megélni ? és Hofl- 
mann Ernő: Hogyan lát a macska a sötét­
ben? cimü cikkét.

KOLONFÉLÉK_J|
— BARS VÁRMEGYE FOGADALMI EM­

LÉKÜNNEPÉT a varmegye 1712 óta min­
den évben Gsramszentbenedeken tartotta 
meg M után Gsramszentbenedek még mindig 
idegen uralom alatt áll, ez évben is a felsza­
badulás második évében május 3-án Léván 
lesz megtartva. Az ünnepély sorrendje a kö­
vetkező : Gyülekezés május 3 án délelőtt 8 
óra 35 perckor a róm. kát. plébánia templom 
élőt'. 9 órakor ünnepi kórmenet indul a kál­
váriára. 9 óra 80 perckor az ünnepi szent­
misét Mitchák István szentszéki tanácsos 
szolgáltatja, a szer tbeazédot Jónás Imre plé­
bános mondja. A szentmise u án a körmenet 
visszatér a plébánia templomba Te Deum-rs. 
Rjssz idő esetén a körmenet elmarad és 
a plébánia templomban lesz a fogadalmi ün­
nep megtartva.

— segítsünk az árvízkárosul­
takon I Fdihivá« Léva táros kereikcdö 
társadalmához I Níhány nap múlt el azóta, 
hogy elhangzott egy ige az első magyar 
ember ajkáról: Adjatok I Adjon mindönki 
annyit, amennyit m»g sem érez, de adjon ! 
Adjon a haragvó természet ostorozottjainak, 
azoknak a szerencsétleneknek, akiket az 
otthonukból e űzött a nekiszabadu't vizek 
Áradata! És a példátlan lelkesedés s a gyűj­
tés eredménye már eddig ia bámulatra méltó 
éa megható. Ez a nemze hiz intézett felhívás 
megmozdította a magyar sziveket. G,ű'nek a 
fillérek, a pengők a ma a felhívás után alig 
pár nappal az országos gyűjtés eredménye 
már meghaladja a 2 millió pengőt. Jelentöa 
na.y összeg, de sajnos sokkal többre van 
szüü8ég, hogy mindazok, akiket az elemi 
csapás sújtott, va'óban megnézhessék a se­
gítség erejét s a testvéri támogatás talpra­
állíthassa őket! E ért intézem Ltva város 
megértő kereskedő társada'mához azt a ké­
relmet, hogy a Kormányzó Ur Ö Öméltóságá­
nak szózatát magáévá téve, tehe sége szerint 
osztatlanul vegyen részt a s gitő akcióban 
és mindenki adakozzon a jelzett cé'ra I Min­
denki kivétel nélkül a saját ertje szerint ve­
gyen részt az adakozásnak abban az épitő 
munkájában, amellyel az árvizaujfotta S2Ű- 
kö ködőket fel kell segíteni I Bármennyire 
tombolhat is a gjú ölaég, a viszálybodás az 
emberek között ebben a sarkaiból kifordított 
világban, az embrri könyörületesség, a jó­
ság Itteni ajándéka még él, nem hagyja el 
az elesettet és az együttes ' nemzetépitéiben 
a régi hagyományos szellemben mindenki 
vegye ki a részét I Politikai és társadalmi 
szempontból is fontosnak tartom, hogy a ke­
reskedelem ezúttal is teljesítse a hozzá űzött 
várakozásokat, fontos, hogy a segítő akcióban 
megfele’ő szervezkedéssel vegyen részt. Nem 
az a fontos, hogy egyénenként nagy áldoza­
tokat kérjünk, hanem hogy mindnyájin ál­
dozzanak 1 Külön gyűjtést nem tartok szük­
ségétnek, mert az adakozások társadalmi 
utón (Birs, napilapok utján és a 64.100 sz. 
postatakarékpőnzteri befizetési lapon) történ­
nek meg éa az adakozott összeg a kormány­
biztos által kijelölt hivatalos tényezőkhöz 
fizetendő be, de az összkereskedelem szem­
pontjából fontos, hogy a kereskedők részéről 
történt adakozásokat nyilvántartsuk és ezt 
összegezve az Országos M«gyar Kereskedelmi 
Egyesülés hivatalos lapjában az OMKE bán 
bejelentve nyilvánosságra hozzuk, hogy igy 
az OMKE kerületek és a kereskedelmi tes­
tületek érdekképviseleti szervek jelentései 
alapján országos viszonylatban is lehetséges 
legyen beszámolni arról az eredményről, 
amellyel a nemes emberbaráti cél érdekében 
és a magyar testvéri szeretet jegyében a 
magyar kereskedelem áldozott I Léva. 1940. 
április 15. Kern Oszkár, a Lévai Koreák. 
Csarnok elnöke.

— A NÖIPARISKOLA előadásán felül­
fizettek : Koczor Gyű a főispán 5, Sáska 
Dezső alispán 5.—, Juhász Jeoő nyug ig. ta­
nitó 3, Kanoiaay Júlia tanár 2, Szecsö Sán­
dor tanár 1 pengő, Vida Jónás és magát 
megnevezni nem akaró diák 50 — 50 fillér. A 
jótékony célt szolgáló nemes adakosáat há­
lásan köszöni as igazgatóéig.
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TÁRSADALMI NAPTÁR.
Május 1. SZMKE előadás a városházán este 

8 órakor. Cvank László tanár: 
Nevelési kérdéseink és Malcoines 
Albert báró: A magyarság helye 
Középeurópában.

Május 2. Diadalmas világnézet előadássoro­
zat a Kath. Körben este 8 órakor. 
Strecke Ernő, a Katolikus Akció 
főtitkára és Kray István, báró: 
A katolikus sajtó.

Május 3. Bars vármegye fogadalmi emlék­
ünnepe.

Május 4. A Szentgyörgji vonósnégyes hang­
versenye a városi szállóban este 
8 órakor az áll. gimnázium ren­
dezésében.

Május 9. Diadalmas világnézet előadás­
sorozat a Kath. Körben este 8 
órakor. Kovács Sándor v. ország­
gyűlési kép/iselő, püspöki tanácsos 
és Kerékjártó Árpád tankerületi 
főigazgató: Katolikus tanügy.

Május 16. Diadalmas világnézet előadás­
sorozat a Kath. Körben este 8 
órakor. Dr. Nyisztor Zoltán pápai 
kamarás, a Magyar Kultúra fő- 
szeikesztője : Világi katolikusok 
és az egyházi élet.

— A.HORTHY MIKLÓS NEMZETI REPÜLŐ 
ALAP" r. hó 19 éD, 538-1940 B)Lné az. 
alatt a m. kir. lávái állomásparancsnoksághoz, 
az alábbi átiratot iotáztr. ,Van szerencsénk 
a lévai hazafiig po'gárság által a folszaba- 
du’és örömére a Horlhy Miklós Nemzeti R^- 
pü Ö A'ap réizére fe'ajánlott 6.722 P. 53 lil- 
lóri kitevő adományért az Alap nevében, ujy 
az adakozó po!gárságn»k, mint a f. Parancs­
nokságnak hazafias köszönetét mondani. 
Örömmel áliapitju’t meg, hogy ezzel a jelen­
tős összegű adománnyal Léva polgársága is 
nagymértékben hozzájárult ahhoz a törek­
véshez, amely a magyar repülés előbbrevite- 
lén kereaztül Hazánk megerősítését éa fel­
virágoztatását tűzte ki céljául*.

— A SZENTGYÖRGYI VONÓSNÉGYES 
HANGVERSENYE. Nagy zenei esemény szín­
helye lesz máju3 hó 4 én (szombaton) este 8 
órakor vároai vigadónk díszterme, amikor a
m. kir. Op'raház tagjaiból alakult vonós­
négyes hangversenyt ad A vonósnégyes 
tagjai: Sientgyörgyi László koncertmester 
első hegedű, ényi Dömötör Tibor második 
hegedű Kocsi* László mélyhegedű, Hütter 
Pál gordonka. Önálló számmal szerepe* 1 Tibay 
Zoltán a m. kir. Operaház gordonművésze, 
zongorán kíséri Kucaera Imréné. Műsor:
1) Bárdos Lajos: Széles a Duna, énekli a 
gimnázium vegyes énekkara, vezényli Heck- 
mann Zoltán. 2) Haydn: Vonósnégyes es 
dur, No. 71. op 33 3) Tibay : Idill, Kousse- 
vicki: Chanson triste, Giessen: Koncert, 
játsza Tibay Zoltán, zongorán kiséri Kucsera 
Imréné úrnő. 4) Beethoven: Vonósnégyes 
c moll op. 18 Síünet. 5) Schubert: Vonós­
négyes d. moll op. posthumus (Dér Tód uod 
dss Madchen) A számozott székek helyárai:
1, 2 és 3 pengő Jegyek kaphatók Nyitrai és 
Társa könyvkereskedésében. A tiszta jövede­
lem az áll. gimnázium ifj. 3egitőegyesületé- 
nek alapját szo'gáljs.

— AZ IFJÚSÁG TISZTELGÉSE A HON­
VÉDEKNEK. A honvédelmi miiúszter kör­
rendeletét bocsátott ki, 'mely szerint elrendeli, 
hogy az ifjúság tisztelgését a honvédség és 
csendőrség kötelékébe tartozók tartoznak el­
fogadói. Megesik ugyanis, hogy az ifjúság 
tiszteletből ismeretlenül is tiszteleg különösen 
a katonatiszteknek. A fiatalság eme önkéntes 
tiszteletadását tartoznak azért is elfogadni és 
viszonozni, hogy azzal a hazafias és katonás 
érzés fokozódjék és kifejlődjék.
- MEGJELENTEK A PAPIRZSÁKOK. 

Köztudomású, hogy a jutazsákok nyersanya­
gát külföldről kapjuk s mivel a nyersanyag 
beszerzése megnehezült, jutazsákok helyett 
papirzsákokat használnak. A lévai uradalom 
lévai malmából ii ilyen pipirzaákokban szállit. 
ák mér r lisztet.

— FEL KELL EMELNI A CUKORADA­
GOT. A rendkívüli viszonyok között minden 
hszafiasan és emberségesen gondolkodó 
embernek be kell látnia, hogy valóban szük­
ség van a készletgazdálkodásra, a meglevő 
készletek arányos elosztására. Étért vezetik 
be nemcsak Magyarországon, hanem más 
országokban is a hatósági elosztást, i letve a 
jegyrendszert. Általában ezt csak helyeselni 
Ishet, mert képzeljük el, hogy mi lenne a 
jegyrendszer nélkül ? A gazdagok bizonyára 
Össze vásárolnák a szegény nép osztály elől 
azt, amire stükségük van, igy a gazdagok 
bőségben élnének, mig a szegény emberek 
még jobban nélkülöznék a legszükségeseb­
beket ir, Ez tagadhstatlaiu' igy van s ezért 
mivel a jegyrendiztr biztosítja a helyes el- 
oiztás lehetőségét, ez ellen senkinek sem 
lehet kifogása. De most a cukorjegy beve­
zetésével kapcsolatban mégis feli kell vetni a 
kérdést, vájjon miért kap kevesebb cukrot a 
vidéki ember, mint a pesti ? Az nem elég 
megokolás, hogy Budapesten az emberek 
több cukrot fogyasztottak mint a vidékiek, 
ezt vették figyelembe a fejadag megállapítá­
sánál. Általában ez igaz lebet, hogy több 
cukrot fogyasztottak. Ssnki sem vethette a 
szemükre ézt addig, amig az országos keiz- 
let ezt megengedte, de bizonyára méltány­
talan ezt most, amidőn az országcs készlet 
bizonyos okokból megciappint. Budapesten 
a háztartások nyugodtan készíthetik ezentúl 
is a cukros-édes süteményeket is, mig a 
vidéken naponként s fejenként mintegy két- 
kocka cukor jut csak, ami még a kávéba is 
kevés. Már számos vidéki város polgármestere 
kérelmet terjesztett illetékes helyre a cukor­
adag felemelése érdekében. Végül a cukor­
jegyek kiosztásának a technikai mego'dásá- 
hoz szó'unk h:zzá. LSváu az első napokban 
úgy megrohanták az ügyosztályt, hogy bor­
zalom volt nézni. El igy nem mehet, hanem 
kerületekre kell osztani a várost, nem sza­
lad tehát mindenki eayidőben a jegyekért, 
igy a közönség is jól jár, meg az érdekelt 
tisztviselők is nyugod'abban dolgozhatnak. 
Ezt azért is igy ke l mogo dini, mert a jövő­
ben bizonyára számolni kell más jegyek be­
vezetésével is, tehát egy-egy személy hiva­
tali kiszolgálása hosszabb időt fo£ igényelni,

— A MAGÁNTISZTVISELŐK ÉS ALKAL­
MAZOTTAK SZERVEZÉS ALATT LÉVŐ 
SZÖVETSÉGÉNEK rimaszombati elnöksége 
• kasaai, komaromi, lévai is losonci érdek- 
táisak kiküldötteivel Kreaz Káro'y, a TÉBE 
igazgatójának vezetőiével tisztelegtek a múlt 
napokban a belügyminisztérium jóléti osztá­
lyának vezetőjénél, dr. Kidár Liszló Levente 
államlitkárnál és kérték, hogy a leazállüo'.t 
nyugdijakat egységesen, minden kivétel nél­
kül a régi alapra á'litsák vissza ia a levo­
ntok a legrövidebb időn belül hatálytalanit- 
tssaanak. A kü'dötlség hiteles adatokkal 
bizoyitotla, hogy a csehazlovákiai A (alános 
Nyugdíjintézet méregé aktiv, amit igazol, 
hogy a vagyon 1937-ben 108,859045 K val 
4.6 milliárd ciebsziovák koronára növekedett 
a díjbevételek pedig 13090886 K-val halad­
ták meg az összes kifizetett nyugdijjáradé- 
kokat. A küldöttség kérte az A lamlitkárt, 
hogy az összes szerzett jogok sértetlenül 
ismertessenek el és az esedékes nyugdijak 
visszamenőleg ciorbitatlanul fizettessenek ki, 
annál is inkább, mert úgy a szudétanémetek- 
nél, mint a protektorátuiban ia Szlovákiában 
ez igy történik. Kérték továbbá, hogy az uj 
nyugdij megállapítások a lehető legrövidebb 
időn belül folyósittassanak, a kitizetéaek 
minden hónap első három napján törtérjenek 
és a betegellátásnál, valamint a gyógyszer­
kiszolgáltatásnál a régi rendszer áliittassék 
vissza, amely szabad orvosválasztással is 
kevésbé kötött gyógyseerelőirással jár. Dr. 
Kádár államtitkár teljes megértéssel van a 
magántisztviselők nyugdíjügye iránt és kö- 
zö.te, hogy ez állam kikü dőltei a csehszlová­
kiai nyugdíjintézettől mintegy 138.000.000 K. 
értékű vagyont tudtak a visszaciatolt részek 
nyugdíjasai részére biztosítani. A kormány a 
rendelkezésére álló matematikai számítások­
ból megállapította, hogy az itteni befizetések 
nem fedezik teljes mértékben a kifizetendő 
járadékok összegét és vagy a magyar állam­
nak kell pótolnia a hiányt, vagy a járadéko­
kat keil leszállítani Ez ügyben a tárgyalások 

mig folyamatban vannak. A belügyi kormány 
ezen tárgyalásokban kézaaéggel bevonja ai 
érdekeltek kiküldöttei!. Az elnökség a közeli 
napokban a pénzügyminisztériummal is fel­
veszi a tárgyalásokat abban az irányban, 
hogy az érintetlen járadékokra kapjanak a 
nyugdíjigényetek teljes fedezetet. Mindezek­
ből látható, hogy a közös együttműködésre 
mekkora szükség van és ezért minden nyug- 
di.igényes magánalkalmazott érdeke, hogy a 
mozgalomhoz ciatlakozzék.

— LÓVÁSÁR ÉS DÍJAZÁS. A 16 év óta 
szünetelő Érteku|rári Tavaszi Lóvásár iránt 
minden oldalról és messzevidékröl nagy az 
érdeklődés. Kisgazdák köréből számosán je­
lentették be részvéte.ükét a díjazásra és az­
zal egybekapcso't fogatszépiégvcrssnyre. E ö- 
reláthatólag sok szép fogatot láthatunk majd. 
Nincs kizárva, hogy már a lódíjazás és fo­
gatszépségverseny napján (vasárnap) is gaz­
dát cserél egy-egy szép fogat vagy nemes 
állat. Ajánlatos tehát, hogy akinek eladó il­
letve vevő szándéka vaD, már a vásár első 
napján megjelenjen. A vármegye területéről 
több uradalom éa ipari üzem, sőt magánosok 
is értékes dijakat ajánlottak fel a igy az el­
ismerő oklevélen kivül a díjnyertesek hasz­
nos, a gazdaságban felhasználható jutalmakat 
kapnak. E őreláthatólag úgy az eladók, mint 
a vevők oly szép számban fognak megje­
lenni, hogy a vásár sikere biztoiitva leaz. A 
vásár rendezősége felkéri a lódijazásra je­
lentkező gazdaközönséget, hogy a díjazásra 
bejelentett lovakat és fogatokat májút hó 
5 én, vasárnap reggel 8 órakor vezessék elő 
az uj lóváiérlérre. — Felhívjuk a ló'usjdo- 
notok figyelmét, hogy saját érdekében min­
denki, akár van eled! szándéka, akár csak 
a lódijezáton akar résztvenr i sz Érsekújvárra 
irányított érvényes járlatlevelet (pasa: üst) 
hozza magával.

— EGÉSZSÉGÜGYI HÍREK, A m. kir. or­
szágos Közegészségügyi Intézet az óhaji 
egészségvédelmi szolgálatot Nagymánya köz­
ségbe helyzte át Valkbáz és Bsrslüss bevo­
násával. A szolgálat orvosává dr. Jávorszky 
József btrsfássi körorrost, védőnővé Sérti 
Ilát nevezték ki A belügyminiszter Láva, 
Verebéiy és Ipo ysági Tüdőbateg Iitézet ré­
szére 1000—1000 P. segélyt utalt ki és a 
lévai állami kórházba dr. Neuer E-zsébet, 
dr. K eio Pál és S ark István végzett, de or­
vosi gyakorlatra nem jogosított orvcsok kór­
házi gyakorlatát engedélyezte.

— A BELÜGYMINISZTER ÚJABB REN­
DELETBEN SZABÁLYOZTA A KÖZSZÁL- 
LITÁSOKAT. A belügyminiszter körrendele­
tét tociátott ki a közszállitáaon észlelt vitz- 
tzásségok megszüntetése tárgyában. A kör 
rendelet a következőképpen szól: Az ipar­
ügyi miniszter úrhoz mind sűrűbben érkez­
nek panaszok arról, hogy a megrendelők ■ 
közszállitási szabályzatban lefektetett parag­
rafusokat az odaíté'ésre, az átvételre, a fe­
lülvizsgálatra éa ezzel kapcsolatban a bánat­
pénz és biztosíték visszautalására, valamint 
a részletfizetések és végjárandóságok kifize­
tésére előirt határidőket nem tartják be. E 
szabálytalanság megszüntetése érdekében 
nyomatékosan felhívtam a kózazállilási ügyek­
kel foglalkozó tisztviselők figyelmét a határ­
idők pontos betartására. Közlöm, hogy a köz­
szállítási szabályzat az állami felügyelet alá 
tartozó minden intézménynél egyaránt ér­
vényes.

— A CUKORJEGGYEL kapcsolatban kö- 
zö'j'Jk, hogy a rendelet értelmében orvosi 
bizonyítvány alapján öregek, beteg, továbbá 
a terhes és szoptatós anyák, valamint a 12 
éven aluli gyermekek kedvezményre tarthat­
nak igényt. Ezeken a kereteken kivül a kor­
mány gondoskodik a befőzési cukorról is.
- MENNYI FÖLD JUT EGY EMBERRE ? 

A Búvár áprilisi száma irja : A mi é.ö em­
ber száma a Földön 2 milliárd. Ejy em­
berre átlag 5 hektár föld jut. Mivel a sta­
tisztika szerint százévenkéut az emberiség 
lélekszáma átalában két és félszeresére nő, 
száz év múlva az emberiség 5 miiliárdra, 
háromszáz év mu^a 31.3 miiliárdra szapo­
rodik. Száz óv mu va tehát csak két hektár, 
háromszáz év múlva pedig csak 032 hek­
tár föld jut majd egy emberre.



BARS

— A NAGYSALLÓI CSATA emlékét ■ 
Felvidék felszabadulása éta inásodsior Ün­
nepelte ez évbes Nagyas 15 és vidéke. Az ün­
nepély április hó 18-án kezdődött, amikor is 
■ nagystílűi községháza elöl este fáklyásme­
nettel vonult fel a leventealak u'atokkal és 
tdzoltózenekarral kisért menet a nagysallói 
szabadsághősök emlékéhez. Az esti fáklya­
fény mellett a nagysallói és hölványi ének­
karok éneke és szavalatokon kívül Cteglédy 
István ref. lelkész és Moci András kisgazda 
beszédei eme.ték az ünnepélyt. Az ünnepély 
után bankett vo t a községi vendéglőben. Az 
ünnepélyen a vármegye Főispánja, Alispánja 
éa a járás főszolgabiráján kisül nagyszámú 
és előkelő közönség vett részt. Ápri is hó 
19 én a hivata'os istentiszteletek után a 
helybeli róm. kát. és református segédlelké- 
szek tartottak nagyhatású beszédeket.

— A BAROSS SZÖVETSÉG f. hó 21-én 
tartotta tagértekezleté1, amelyen Kern 
0ízkár ügyvezető elnök ismertette a 
Budipaati Nemzetközi Arumiatavásárt. Áp­
rilis 26 lói május 6 ig pompás kép -t fognak 
kapni hazánk egész megnagyobbcdott terü­
letének ipari ’ecbnikai újdonságairól, a kis­
ipar remekbekészült gyármányairó', a magyar 
nép- és iparművészet világhitű teljesítményé­
ről és a magyar krreskedelem elismerten 
nagyszerű teljesítőképességéről. Ez a minta­
vásár, amely nemcsak magyar nemzeti szem­
pontból hanem főként nemzetközi gazdaság 
politikai szempontból is figyelemre méltó, rá 
fogja terelni a világ figyelmét Európa szivé­
ben a mi békésen dolgozó és fejlődő orszá­
gunkra I A mai zavaros, háborús külpolitikai 
viszonyok között tehát fokozott mértékben 
vá ik minden megvár ember kötelességévé, 
hogy az ezer akadály dacára is fénves ke­
retek között megrendezett Budapesti N mzet- 
közi Vásárt minden tőle telhető éBzklzul tá­
mogassa és azt minél nagyobb számmal ke­
resse fel 1

— RUDNAY EGYED ÉS SZABÓ MIKLÓS 
DR. ELŐADÁSAI A SZMKE ELŐADÁSSO­
ROZATBAN. Tilt ház előtt fo!yt le a SZMKE 
april'S 21i kulures’je: M klóssy Anna Ssnko 
és Mécs verseket szavalt zajos sikerre'. Dr. 
Szsbó Miklós egyetemi tanár változatos szí­
nekkel ecsetelte Európa és hazánk agrárlu- 
íu-áját kifejtette a helyes földbirtok rende­
zés elveit. Rudnay Egyed ,A magyarság tör­
tén almi joga a Faividéken" címen értekezett. 
Ismertette a magyar, hun, avar rokoni kap­
csolatokat és bebizonyító*!*, hogy a felvidé­
ken a turáni Gépek megelőzték a szlávokat. 
így ha történelmi jogról beszélünk, mienk az 
elsősé;. Végül meleg baráti szavakkal mu­
tatta be a szlovák nemzet eredetét, kiknek 
ereiben a szláv vér mellett a turáni is fo­
lyik. A SZMKE május l én este 8 órakor 
zárja előadás cik usát Urbán Gyula id. Kor­
sók Jinoa és Kersék László verseket fog 
szavalni. Cvank Lász'ó tanár oevelési kérdé­
sekről beszél. Malcome*’ Aíbert báró „A ma­
gyarság helye Kőzépeurópában* címmel tart 
élőidéit. Belépődíj nincs. A SZMKE minden 
magyart hív és elvár.

— KI NEVEZHETŐ TŰZHARCOSNAK? 
A honvédelmi miniszter legújabb ronudelete 
szeriot „tűzharcos"- nak nevezhető mind 3 n 
magyar állampolgár, aki az 1914 — 18. évi 
világháborúban teljesített arcvonalbeli szol­
gálata alapján a Károly-csapatkereszt iga 
zolt (ulajdonobs. E veszti a .tűzharcos" 
minőséghez fűtőit jogokat az, akit bűntett 
miatt vagy az állam és társadalmi rend 
hatályosabb védelméről szóló ‘.örvénybe üt­
köző vagy pedig vagyon elleni vétség miatt 
elitéltek. Minden igazolt tű-.harcos a neve 
után to'datként a .tűzharcos* megjelö­
lést szabadon, használhatja. — Egyesület, 
szövetség, intézet vagy egyéb intézmény 
csak akkor haszoáihat ilyen megjelölést, ha 
erre a honvédelmi miniszter engedélyt ad. 
Iparos vagy kereskedő, valamint kereske­
delmi társaság csak a kereskedelemügyi 
miniszter engedélyével használhat .tűzhar­
cos" elnevezést vagy ezzel azonos értelmű 
más megjelölést.

— FILLÉRES GYORSVONAT A NEMZET­
KÖZI VÁSÁRRA. Csütörtökön 1940. 2-án 
filléres gyorsvonat indul Láváról — Budi­
pestre 285 ülőhellyel. A menettértijegy ára 
460 P. a vásári belépőjeggyel együtt. Jegyek 
a vasútállomási jegypénztárnál előre váltha­
tók 1940 április hó 29 én délután 5 óráig. 
Tekintettel a korlátolt ülő helyre, kérjük a 
jegyek mielőbbi megvételét, már annál is in­
kább, mert a filléres gyors csak abban az 
cselben közlekedik, ha legalább 5C0 utas 
részvétele biztosítva lesz. A filléres gyors 
Léváról indu' 6 óra 20 kor Budapestre ér­
kezik 9 óra 37-kor, vissza: Budapestről in­
dul 23 óra 33 kor Lévára érkezik 2 óra 42 kor.

— FELHÍVÁS. Felhívom az összes lévai 
leventéké, hogy 1940. évi májúi hó 2-án, 
csütörtökön reggel 3!<8 órakor, ünnepi öltö­
zetben, levente sapkában, az LTE sporttele­
pén parancs kihirdetésre jelenjenek meg. 
Szabadságolás kizárva. Gaál alezredes, s. k. 
járási katonai parancsnok.

— A KISALFÖLDI MEZŐGAZDASÁGI 
KAMARA közgyűlését Rizghi. Károly kor­
mányfőtanácsos elnökletével nagy érdeklődés 
között tartotta meg. Az elnök megemlékezett 
Kormányzónk 20 éves országosáról, majd 
megállapította, hogy a Kamara 1 éves mű­
ködése alatt kitűzött céljainak nagy részét 
elérte. Felhívta a gazdaközönséget, hogv azo­
kat az intézkedéseket, melyekkel a f 1-lős 
kormányzat a gyorsan változó gazdasági 
életet szabályozza — mérlegelve a súlyos 
időket — józan felfogással vegye tudomásul. 
A gazdasági nehézségek leküzdésére felaján­
lotta harcos munkáját. Mészár Oszkár dr. 
miniszteri titkár a Főldmivelésügyi Miniszter 
üdvözletét tolmácsolta. Gróf Khuen Hadar- 
váry Károly az Országos Mezőgazdasági Ka­
mara elnöke sajnálja, hogy az Országos Ka­
mara 3 évig nem működött, épen akkor, 
amikor egy sereg életbevágóan fontos mező- 
gazdisigi törvény készült. Harmonikus együtt­
működésre szólította a K.salföldi Mezőgazda­
sági Kamarát és azon k< resztül a Kisalföld 
gazd'közönségé?, melynek véleményére az 
Országos Mezőgazdasági Tanácsban minden 
denkor su yt h ily ez. Konkoly -Th ege G/örgy 
a Kü kereskedelmi Hivatal igazgatója ismer­
tette az állatértékesités idősierü kérdéseit. 
Máté Inre dr. országgyűlési képviselő, az Or­
szágos M azőgazdasági Kamara igazgatója 
hangoztatta, hogy a vissz* csatolt részek gaz­
dának pé'dás összefogásával remé'ni lehet, 
hogy a Kormányzat az ár arányokat helyre- 
á l tja, mert az nem lehet, hogy a megválto­
zott viszonyok terhének legnagyobb részét a 
magyar mezőgazdaság viselje

— FELHÍVÁS A Lévai H telszövetkezet 
megalakítására. Léva mint határváros válto­
zott viszonyok között élő gazdasági életének 
ta'praáHi’ása, fellendítése és fejlesztése cél­
jából szükséges a Lévai Hitelszövetkezet 
megalakítása, melynek célja: tagjai anyagi 
helyzetének javítása azáltal, hogy azok in­
dokolt hiteligényeit kielégíti, gazdaságuk foly­
tatásában, vállakózásaikban, üzleti ügyeik­
ben támogatja. Üeletkör csak a tagokra ter­
jed ki, akiknek minden a bankszakmába vágó 
megbízássát lebonyolíthatja. A Lévai Hitelszö­
vetkezet tagja lesz az 1898 XXIII t. c. alap­
ján alakuló Országos Központi Hitelszövet­
kezetnek, Budap’Sten amelynek ellenőrzése 
alá tartozik. A Hitelszövetkezet működési 
köre a közgazdasági élet minden ágazatra 
kiterjed, tehát úgy a megőgazdák, mint az 
iparosok, kereskedők és egyéb foglalkozás- 
be iek érdekeit a legmesszebbmenően szol­
gálja Felkérjük városunk közönségét, hogy 
üzletrísz jegyzéseikkel a város uj közgazda­
sági életének fellendítését szolgáló Hitelszö­
vetkezet megalakuláaát előmozdítani szíves­
kedjenek. Egy üzletrész névérték 20 ar. pengő 
(amely havi részletekben is fizethető) és üz­
letrészenként 1—1 pengő belépési és felsze­
relési díj fizetendő. Belépési nyilatkozatok 
aláírhatók : a B*rs szerkesztőségénél, Kern 
Otzkároá’, a L. Keresk. Csarnok elnökéné', 
Vida Jánosnál az Iparos O. Kör elnökénéi, 
Hámornyik Jánosnál a Dagytőzsdében éa az 
előkészítő bizottság többi tagjainá1. Jegyez­
zen mindenki üzletrészt anyagi erejéhez 
mérten.

— A LÉVAI M. KIR. ÁLL. GIMNÁZIUM 
Mária kongregációja f. hó 20 án és 21 ón as 
Iparos O vasó Kör helyiségében jólsikerült 
szinielőadáat rendezett. Ktrling S. J. A marosi 
vadvirág c. 4 felvonásos történeti drámát ad­
ták elő dr. Boroska litván és Szomolányi 
József rendezésében. A szinreadott darab 
Szent latrán korát eleveníti meg. A szerep­
lők egytől-egyig beleélték magúkat a szere­
pükbe és a történeti korba s néhányan kö­
zépiskolás diákok erejét felülmúló ügyesség­
gel alakították szerepüket. Különös dicsére­
tet érdemel : Garő J. Riedl J. Sümeg L. VII. 
o. t., Letocha István V. o. t. A színdarab 
után S'omolányi József Szent Istvánhoz c. 
költeményét szavalta Galgóczy Imre VI. o. t.

— KATOLIKUS KÖNYVKIÁLLITÁS a 
lévai kát. kör helyiségében. A csütörtök esti 
sajtóelőadásokkal kapcsolatban Iö.nyvkiállitást 
és vásárt rendezünk. A könyvkiállitás csü­
törtökön 3 órától díjtalanul megtekinthetők 
vételkötelezettség nélkül Kívánatos lenne, 
hogy minden katolikus ember az eddig ná­
lunk alig ismert, de világhírű ifjúsági és iro­
dalmi műveket megismerné.
- SIKETNEMÁK LOSONCI M. KIR. ÁLLAMI 

INTÉZETE igazgatósága az 1940-41-es tanévre fel­
vetek hirdet. Felvételt nyerhetnek mindazon 6 éven 
felüli, de 10 éven aluli siketnema gyermekek, kik 
más testi, vagy lelki fogyatékosságban nem szen­
vednek, továbbá mindazon tanköteles korban lévő 
siketnémák, kik a visszacsatolás előtt valamelyik 
szlováknyelvü tanintézetbe jártak, de magyarországi 
illetőségűek. A felvetel iránti kérvények junius hó 
1-ig nyújtandók be az intézd igazgatóságához, 
mely a felvételre vonatkozó felvilágosítást is meg­
adja.

— A SZOCIÁLIS SZEMLE áp.i.isi szama 
a napokban jelent meg a szokott komoly 
tartalommal. Biró Bilázs: Az 1939 évi 
szociális tartalmú jogtermése, Rsicz Gyula: 
Az uj magyar birtokpolitikai reform, Nino 
Fa'ch : A fasizmus agrárpolitikáit, Csergő 
Hugó : A kubikuikérdés, ifj. Erődi—Harrach 
Béla: Mennyibe kerü'ne a magyar család- 
védelém címen értekezik a Szemlében. Szo­
ciális figyelő é« gazdig szociális tudósitó 
rovat egészíti ki a színvonalas folyóiratot. 
Mutatványt ingyen küld a kiadóhivatal — 
Budapest, VIII. Szentkirályi u. 7.

— TÖLTŐTOLLAT találtak a Msgyar É et 
Párt ifj. csoportjának tea-estjén. Igazolt tu­
lajdonos a MÉP irodáján átveheti.

Közönség köréből

Kaptuk a következő levelet:

Igen Tisztelt Szerkesztő Ur!
Az egész világ gyermekkuituszt űr, nem 

csoda, ha L^va, mint megyei város szintén 
iparkodik belekapcsolódni ebbe a világmoz- 
ga’omba Amint azt mi tesszük az méltán 
felkeltheti mindenki érdeklődésé*. E ső tény­
kedése városunk vezetőségének az, hogy a 
Széchenyi utcát, amerre tudvalevőleg a leg­
több iskolás jár, következetesen 8 óra előtt 
10 perccel söp’rteti, porfelhőbe borítva eget, 
fö det, az arra siető gyermek sereget, akik 
tele tüdővel szívják az ozondus levegőt. Ha 
ez nem valami újabb találmány a gyermek 
hygienia terén, úgy csak a legnagyobb fokú 
uem törődömség vagy könnyelműség lehet, 
aminek mielőbbi orvoslását kérik a szintén 
arra járó nem

iskolások.
(Talán mégis helyén való volna először 

öntözni éa a»után söpörni és a atpréit ko­
rábban kezdnni. Sserk)

Az anyakönyvi hivatal bejegyzése
SZÜLETÉSEK. Steinberger Dóra fia Ferenc — 

Holly Anna fia Lajos — Szlusny László Forgács 
Ilona fia Ádáni László — Juhász Jenő Szaiff Ilona 
leánya Ildikó Erzsébet Terez — Kovács Imre 
Skolnik Erzsébet fia József Imre — Misik András 
Bagala Erzsébet tia László András — Szabó László 
Ujváry Izabella fia Árpád Vendel György.

HÁZASSÁG. Pigler Piacidus r. kát. L'hlárik 
Erzsébet r. kát.

HALÁLESETEK. Kovács Tamásné szül. Hamar 
Ilona 59 éves — Czakó Irén 30 éves - Víg Pál 
49 éves — Dóka Károly 60 éves.
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— KÁRPÁTALJAI idény munkások 
MENETKEDVEZMÉNYE. Az Or«ágo« Meiö- 
gazdasági Kamara eiöterjeaztáaére a m. kir. 
Kereskedelem is Közlekedésügyi Miaiszer Ur 
megengedte, hogy a 350 km-en felüli viszony­
latban utazó kárpátaljai idénymunkások az 
alacsonyabb kocsiosztályu féljegy kedvezményt 
vehessék igénybe.

EMLÉKEZZÜNK!
1916 április 27. Csodálatraméltó példás bátor­

ságról tett tanúságot e napon a Lucktól keletre 
dúló harcokban Csapó Béla volt 315. honvéd gya­
logezredbeli zászlós. Arról volt szó, hogy az ellen­
ség három vonalból álló előállásait Stawiszcze-től 
keletre áttörjük. Csapó zászlós a legnagyobb me­
részséggel párosult ügyességgel alkalmazkodott a 
veszélyes, folytonosan változó helyzethez és le­
génységére személyes péídaadássával oly buzditó- 
lag hatott, hogy vállalkozása fényesen sikerült. A 
hős zászlós e magatartásáért az arany vitézségi 
érmet kapta.

Állattenyésztési 
Vándorgyűlés 
Alsószecsén

A Bars és Hont k. t. t. vármegyék Állat­
tenyésztő Egyesülete veaárntp, f. évi április 
21. nepjáre Alsóezeciére hívta meg tagjait 
vándorgyüléare. A gyüléa rendkívül népes 
volt, de nemciak vármegyénk gazdái jelen­
tek itt meg, hanem a Kiaalföldi Mezőgazda­
sági Kamara, Esztergom vármegye Szarvas- 
marhatenyésztő Egyesülete, a vármegyei 
Gazdasági Egyesület stb. kiküldöttei ia meg­
jelentek. A gyűlés elnöke Siska Dazaő al­
ispán Udvözölle a megjelenteket és ismer­
tette a vándorgyűlés célját. Azért jöttek 
össze, mert a gazdák úgy kivárnák, hogy 
a közgyűlések más és más helyen tartassa­
nak, de össze kellett jönni azért is, hogy a 
kiállításon bikáikkal dijakat nyertek között a 
Giramvölgyi Cukorgyárnak az ezüst serlegét 
átnyújtsa az elnök l/caay János, felsőaze- 
csei kisgazdának, a Schoeller uradalom ara- 
gonit ónix állványba beépitett jutalom óráját 
pedig Mészáros Kálmán felsőezecsei kisgaz­
dának. Továbbá meg kellett tárgyalni az 
Ipoly völgyi Szarvasmarha tájfajta gyakorlati 
értékét is.

Kárász József, m. kir. gazd. falügyelő, az 
Egyesület ügyvezető igazgatója ismertette az 
Egyesület jövőbeni munkaprogramját és ter­
veit a Garamvölgyi és Ipolyvölgyi tenyésze­
tekben. Dr Frideszky Ákos, kamarsi tinl- 
csos nagy elismeréssel szólt az Egyesület 
működési terveiről Pólya Ernő alsószecsei 
kisgazda a kölcsön utján való tenyészűsző 
beszerzést tette szóvá, amire Horváth Ala­
dár m. kir. gazd. felfigyelő válaszolt éa is­
mertette a földmiveiésügyi kormányzat ez- 
irányu tevékenységéi. Több hozzászólás után 
vitéz Pattantyús Ábrahám János, a Garam­
völgyi Cukorgyár uradalmainak igazgatója 
megtartotta, a legnagyobb érdeklődés köz­
ben, az Ipolyvölgyi tájfajta szarvasmarha 
gyakorlati énékéről szóló rendkívüli értékes 
előadását. Az előadás után dr. Kárady Ven­
del törvényhatósági állatorvos tett fel kér­
déseket arra nézve, hogy az Állattenyésztő 
Egyesület miként kivánja nemesíteni u 
Ipolyvölgyi tájfájta szarvasmarhát és miként 
véli ezt a nemes anyagot a vármegye szá­
mára is megmenteni. A féltett kérdésekre, 
Kárász József egyesületi igazgató válaszolt, 
majd több felszólalás után dr. Frideszky 
Ákos kamarsi tanácsos emelkedett szólásra 
és annak a nézetének adott kifejezést, hogy 
már nagyon sok vidéki értekezleten vett 
részt, de ilyen nivóa gyűlésben, mint az 
alsószecsei, még nem volt része.

A tárgysorozat utolsó pontja a jutalmak 
kiosztása volt, melyet megeléglöleg, Siska 
Dezső alispán mondott lélekhez szóló beszé­
det. Majd Mészáros Kálmán felsőszecszi és 
Kemény Gyula alsószecsei, két kiváló állat­
tenyésztő között egy msgyar ruhás kislány 
húzott sorsot, hogy melyikük kapja a Scho­
eller dijat. A szerencse Mészáros Kálmánnak 
kedveseit.

Felvétel a kőszegi és budatétényi missziósházakba
Az Isteni Ige Társasága missziós szerze­

tesrend ezen két miaszióshszába felvételt 
nyerhetnek a gimnáziumnak mind a nyolc 
osztályára olyan jó, jól tazu'ó és egészséges 
fiuk, akik az Isteni Ige Társsságában hithir­
dető papok akarnak lenni.

Érettségi bizonyitvánnyal jelentkezők azon­
nal a rend noviciátusába nyerhetnek felvételt.

A felvételre vonatkozólag bővebb felvilá­
gosítást nyújt a Szent Imre Missziós Szemi­
nárium háztőnöksége Kőszeg.

Az Isteni Ige Társasága az Egyház leg­
fiatalabb szerzetesrend közé tartozik. 1875- 
ben atapitotta P. Jenesen Arnold német Pap 
tanár a hollandisi Steyl községben. Bár a 
rend főcélja a pogányok megtérítése, mégis 
gyors fejlődésnek indult A rend egymásután 
vállalt missziókat Kínában, Japánban, a Fűlöp 
szigeteken, Indiában, Óceániában és Afriká­
ban. A szorosan vett pogány missziós muo- 
kán kivül azonban a rend vállalta Éizak- és 
Dél-Amerlkában a kivándoroltak lelki gondo­
zását is; a hazai országokban pedig nép­
missziók és lelkigyakorlatok tartásával áll az 
itthoni hivek szolgálatára. Az európai orszá­
gok közül ma Námetországban, Hollandiában 
Belgiumban, Francia őrs/.ágban. Angiiéban, 
Írországban, 0 eszországban, Lenryelorizág- 
ban, a Cs*h protektorátusban éa Szlovákiá­
ban vannak házai Magyarországon kivül. A 
fogadalmáé és jelölt rendtegok és missziós­

A Bars rádió-műsora
Állandó műsorszámok hétköznapokon 

Budapest I műsorán :
6.45 Torna, hirek, hanglemezek — 10 Hirek — 

11.10 Nemzetközi vizjelzöszolgálat - 12 Harangszo, 
Himnusz, időjárásjelentés — 12.40 Hirek — 1.20 
Időjelzés — 2.30 Hirek — 2.45 Műsorismertetés — 
3 Arfolyamhirek, piaci árak — 7.15, 9.40, 0.05 Hirek.

Vasárnap
BUDAPEST. 8.Ébresztő, hanglemezek 8.45 Hirek 

9—9.55 és 12.30 Üzenetek a Nemzetközi Vásárból. 
13.30 Bpesti Hangv Zenekar 13 45 Hirek 14 Hang­
lemezek 15 Időszerű gazdasági tanácsadó 15.45 
Üzenetek a Nemzetközi Vásárból 17 Hirek 17.35 
Lucullustól napjainkig, előadás 18.05 Cselényi Jó­
zsef magyar nótákat énekel, kiseri Sárai Elemér 
cigányzenekara 19.15 Hirek 19 25 Sporteredménvek 
19.35 Ahogy tetszik, vígjáték 3 felv. 21 40 Hírek 
és sporteredmények 22.10 Károlyi Gyula zongorázik
22.40 Magyar tánclemezek 23.20 Pertis Pali cigány­
zenekara 00 05

Hétfő
BUDAPEST. 10.20 Mármarosi élet 1873-ban. 

felolvasás 10.45 Japán lelke költészetében, előadás
11.40 Üzenetek a Nemzetközi Vásárból 12.10 Suki 
Tóni cigányzenekara muzsikál 14 A Rádió szalon­
zenekara 15.30 Üzenetek a Nemzetközi Vásárból
17.15 Mursi Elek cigányzenekara muzsikál a Vásár 
stúdiójából 17.55 Vigyázz! Ha jön a dicséret, elő­
adás 18 15 Tangóharmonika, 18.50 Van-e értelme 
az agglegényadónak 19 25 Pátria hanglemezek 20.10 
Az Operaház zenekara 22.10 Farkas Béla cigány­
zenekara muzsikál, Kalmár Pál énekel 23.25 
Hanglemezek.

Kedd
BUDAPEST. 10.20 Kossuth Törökországban, 

felolv. 10.45 Divattudósitás 11.40 Üzenetek a 
Nemzetközi Vásárból 12.10 Sándor János hegedül, 
zongoraklsérettel 12.55 Deák László zongorázik 
13.30 Üzenetek a Nemzetközi Vásárból 14 Orszá­
gos Postászenekar. 15.30 Üzenetek a Nemzetközi 
Vásárból 16.10 Asszonyok tanácsadója, előadás
17.15 A rádió szalonzenekara 18.05 Félnapig a 
komáromi árkászhadapródok között. Hangkepsoro- 
zat a gyalogsági csapatárkász-hadapródtanfolyamról
18.45 Pertis Jenő cigányzenekara muzsikál 19.25 
Az Operaház előadásának közvetítése. A mosoly 
országa. 23.20 Rácz Béla cigányzenekara.

Szerda
BUDAPEST. 6.30—7.45 Májusébresztő. Mino- 

szenthy István magyar nótákat énekel, kiséri Far­
kas |enő cigányzenekara 10.20 A baszkok földjén, 
felolvasás 10.45 A szupplikáns, felolvasás 11.40 
Üzenetek a Nemzetközi Vásárból 12.10 Weidinger 
Ede szalonzenekara 13.30 és 15.30 Üzenetek a 
Nemzetközi Vásárból 16 10 Gyermekdélután A leg­
kedvesebb vendég, hangjáték dalokkal és zenével
17.15 Rajkó zenekar muzsikál a Nemzetközi Vásár 
stúdiójából 17.40—17.59 A magyar—horvát váloga­
tott labdarugó mérkőzés, előadás 18.15 Munkácsy 
Mihály, előadás 19.25 A Rádió Szalonzenekara 
19.50 Külügyi negyedóra 22.10 Waldbauer Imre — 
Kerpely Jenő vonósnégyes 23.20 Magyar tánclemczek.

Csütörtök
BUDAPEST. 8 Ébresztő, Szózat, Hanglemezek

8.45 Hirek 9—9.55 Üzenetek a Nemzetközi Vásár­
ból 13.30 Beszkárt-zenekar 13.45 Hirek 14 Hangle­

növendékek száma 1939-ben 8317 volt, akik 
közül 13 püspök és 7 apostoli prefektus az 
ugyanannyi önálló missziós terület vagy egy­
házmegye élén, 1713 felszentelt pap, 1189 
papnövendék, 2200 segitőtestvér és 3195 
missziósnövendék.

Eredmények a missziókban: Az Isteni Ige 
Társaságának vezetése a'att van 20 önálló 
missziósterü'et a pogány országokban. De 
azonkívül a pogányok megtérítésével foglal­
kozik olyan országokban is, (Észak- és Dál- 
Amerika) amelyeket már nem számitunk a 
pogány országok közé. A rend missziós mun­
kájának fejlődését legjobban egy kis statisz­
tika összeállítása mutatja.

A hirdetők kato'ikusok szt. áld. az.
1918 bán 280
1928 . 460
1938 . 820

200000 1 100 000
380.000 2,400000
820.000 6,000.000

Az Isteni Ige Társasága legeredményesebb 
missziós területe a Kis Szunda-szigeteken 
van, ahol a keresztények száma két évtized 
alatt megtízszereződött és 30000-ről több 
mint 300.000-re emelkedett. Ebben a misz- 
szióban vannak már olyan területek, ahol a 
lakosság 85 százaléka katolikus. A pogány 
missziókban működő rendtagekon kivül Észak- 
és DM Amerikában 700 rendtag működik a 
kivándoroltak lelkigondozásábar, négerek és 
japánok (Brsziii) megtéritésében és közép 
meg főiskolákban.

mezek 15 Üzenetek a Nemzetközi Vásárból 15.25 
Magyari Imre cigányzenekara 17.15 A rádió szalon­
zenekara 18 A Magyarország—Horvátország válo­
gatott labdarugó mérkőzés II. félidejének közv. az 
Üllői úti sporttelepről. Beszél Pluhár István 20 30 
A Mária Teré'ia 1 honvéd gyalogezred zenekara 
22.10 Magyar es külföldi tánclemezek 23 25 Gáspár 
Lajos cigányzenekara 00.05 Hirek.

Péntek
hUDAPEST. 10.20 A nő és a nőorvos, előadás

11.40 Üzenetek a Nemzetközi Vásárból 1210 A 
Rádió Szalonzenekara 13 30 Üzenetek a Nemzetközi 
Vásárból 14 Melles Béla*zenekar 17.15 Szabó Kál­
mán jazz-hármasa 18 Sporteredmények 18.10 Ba­
lázs Kálmán cigányzenekara muzsikál 19.25 Űhrner 
Fereu citeraszámai 20.10 A Zeneművészeti Főiskola 
Segítő Egyesületének hangversenye 23 20 Jazz- 
dalok és táncszámok hanglemezről

Szombat
B! TJAPEST. 10 45 Mit nézzünk meg! Felolvasás 

1140 Üzenetek a Nemzetközi Vásárból 12.10 Vár- 
konyi István magyar nótákat énekel, kíséri Toki- 
Horváth Gyula cigányzenekara 13 30 Üzenetek a 
Nemzetközi Vásárból 16 15 Ruszin muzsika. 
Oszuszky Mária ruszin népdalokat énekel zongora­
kísérettel 17.15 A Rádió Szalonzenekara 18.20 
Hogyan építsek legolcsóbban újjá az árvízkárosul­
tak összediilt házaikat 19 25 Bpesti Hangv Zenekar 
20.05 Dupla viola, felolvasás 20 25 Magyar műve­
szek az árvízkárosultakért, hangfelvétel 22 10 Bura 
Sándor cigányzenekara.

int- cinkác liaz a v;,ros központjában 
'o'l SZODaS kiadó. Ugyanott megvé­
telre kerestetik egy jókarban levő dupla ajtó. 
Cim a kiadóban. 411 

Egy üres szoba kiadó, Gömbös Gyula u. 16
414

ÉRTESÍTÉS!
Tisztelettel értesítem a nagy­
érdemű közönséget, hogy Lé­
ván, Mátyás király-u. 2 alatt 

központi fűtési és víz­
vezetéki műhelyemet

megnyitottam. — vállalok : 
Uj és javítási munkálatokat, 
amelyeket pontosan és jutá­
nyosán végzek, terveket és 
költségvetéseket díjtalanul 
végzem.

Rácz András
szerelőmester — Léva
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— VÁRMEGYÉNK SELYEMTENYÉSZTŐ 
INEK KERESETE. A lelyamtenyésztési fel- 
ügyelöiég most megjelent etetiitikei adatéi 
szerint * múlt évben országot viszonylstbin 
6 534 et tett ki azoknak a selyemtenyéaztOk- 
nek a száma, akik 50 pengőn felüli kereae- 
tet kaptak 812 termelő 100 pengőnél na­
gyobb kerekeihez jutott, de voltak 200, 300, 
sőt 400 pengőn felüli keresetek is. Várme­
gyénkben tavaly 139 selyemtermelő volt és 
12 en jutottak 100 pengőn felüli összeghez. 
50—100 pengőig terjedő keresetre 58 an 
tettek szert, 50 pengőn aluli keresete 69 ter­
melőnek volt. Itt közöljük azoknak a nevét 
és keresetét, akik vármegyénkből a legtöbb 
gubót szolgáltatták be: Klement Mihály 
Ipolyszakállos 178 pengő 52 fillér, Hajdamár 
Imréné Ipolyszakállos 153 pengő 30 fillér, 
Mészáros Lajos Pózba 143 pengő 38 fi lér, 
Paksi Giza Fe'söpél 139 pengő 7 fillér. Vár 
megyénkben még gyenge lábon áll a selyem­
termelés, holott egyes vármegyékben a be­
szolgáltatott gubóérl évenkint 100000 pengőn 
felüli öiszeg áram’ik a nép közé, mégpedig 
közvetlen aratás előtt. Ez tudvalevőleg az az 
időszak, amikor a kisember vállára a létfenn­
tartás legsuyosabb goodja nehezedik. Vár­
megyénkben ennek a keresetizerzésnek sok 
helyen az eperfabiány állja útját. Ezen az 
eperiák állandó szaporításával feltétlen segí­
teni kell. E mellett azonban kivánatos volna 
az is, ha mindenütt, ahol a már meglevő 
eperfaál'omány erre módot nyuj', a nemao 
kára kezdődő tenyésztési idényben minél 
többen vállalkozóénak selyemtermelésra Mi­
ként a fentiekből látszik, ez igen jól fizető 
foglalkozás. Tudvalevő, hogy a selyemterme­
lés pár hét alatt lebonyo'ódik. Aki tehát e 
rövid időt ki nem hasrn Ijv, az egy egész 
évre elhalasztja ezt az önmagát kioáló jöve­
delmi forrást, úgy hogy a mu'asztás éves 
veszteséget jelent. Ezért ajánlatos, ha ezt a 
nyáreleji keresetet ki-ki már mcst biztosítja 
magának és sürgősen jelrn'kezik a lakóhe­
lyén megbirott selyemtenyésztési felvigyázó­
nál, hogy a gubőtermelésben biztosan rés’.t- 
vehessen.

SPORT
MEGKEZDŐDIK A TENNISZ SZEZON. 

Az LTE tennisz szakosztálya ezúton közli az 
érdeklődőkkel, hogy a pályákat a szakosztály 
már rendbehozatta és 1940. évi május hó 
elsejével megindul a játék.

Részvételi dij havi 5 pengő és 10 pengő 
szezóndij. Ennek fejében a játékosok állan­
dóan karban tartott pályát, labdákat és ki­
szolgálást (szedőgyerekeket) kapnak.

Jelentkezni lehet Nyitrai és Társa papir­
és könyvkereskedésében és Blumenfeld Fe­
renc sportüzletében.

Az egyesület azon lesz, hogy a játékosok 
minden igényének eleget tegyen ezzel szem­
ben azonban kéri az érdeklődők szives támo­
gatását.

Meghívó.
KÖZÉPÓLÉVAI HEGYKÖZSÉG május hó 

4 én d. u. 2 órakor tartja évi rendes köz­
gyűlését a hegyközségi pásztoriaknál A t. 
tagokat ezúton is tisztelettel meghívom.

A gyűlésen kiosztásra kerülnek a rézgálic 
utalványok, valamint a vadászati jog is 
bérbeadatik.

Feltételek a helyszínen megtudhatók.
Léva, 1940. április 24.

ÁCS LAJOS 
hegyközségi biró.

Hirdetmény.
HONTVARSÁNY KÖZSÉG elöljárósága a 

tulajdonába átment „Margité" fürdőt egy évi 
próbaidőre kölcsönös ellenőrzés mellett — 
azonnali hatállyal — haszonbérbe szándé­
kozik adni.

A haszonbérletre vonatkozó feltételek a 
körjegyzői irodában a köznapi délelőtti hiva­
talos órák alatt megtekinthetők.

Hontvarsány, 1940. évi április 25-én. 
SZABÓ LÁSZLÓ sk. BORY ERNŐ sk.

h. körjegyző. biró.

Az idei

KÖNYVNAP

várva-várt kiadványai:

JÓKAI MÓR

Egy magyar nábob
Mind a két rész egyetlen hatalmas kötetben 

fűzve P 3.90, kötve P 5 40

Könyvnapi propaganda-kiadványok :

Deák Ferenc 
válogatott munkái. I—II.
Egyetlen hatalmas kötet (730 lap),

vászonkötésben 560

Széchenyi István 
válogatott munkái. I—II.
Egyetlen hatalmas kötet (745 lap), 

vászonkötésben 5.60

Arany János 
elbeszélő költeményei.
Buda halála, Az elveszett alkot­
mány, A nagyidat cigányok, Lo- 
sonczi István, Bolond Istók, Kóbor
Tamás stb. (540 lap), — vászonkötében 2.70

Kultúra és Tudomány

ÉBER ANTAL:

Széchenyi 
gazdaságpolitikája

A Magyar Közgazgasági Társaság elnöke 
ebben a könyvében rendkívül időszerű fel­
adatot valósit meg: a „legnagyobb magyar" 
könyveiből, naplójából, beszédeiből, levelei­
ből és újságcikkeiből vett időzetek alapján 
áttekinthetően csoportositja és behatóan is­
merteti Széchenyi István gróf közgazdasági 
tanításait. Éber Antal könyvének tudományos 
és gyakorlati érdeme az, hogy könnyen hoz­
záférhetővé és közvetlenül felhasználhatóvá 
teszi Széchenyi Istvánnak ma különösen idő­
szerű gazdaságpolitikai eszméit és alkotásait.

Kötve 4.80

CZETTLER JENŐ:

Az emberi
gazdálkodás története

A tudós tájékozottsága és a szakember éles­
látása párosul ebben a kitűnő könyvben, 
amely szemléltető módon mutatja be a világ­
gazdaság fejlődését a legősibb időktől nap­
jainkig. Szinte lélekzetvisszafojtva olvassuk, 
hogy miképpen váltak a történet egyes kor­
szakaiban addig nemismert gazdasági eszkö­
zök, termelésmódok, közlekedési lehetősegek, 
a föld méhének, a tengereknek, foly tnak és 
a föld terményeinek kincsei a modern világ 
nélkülözhetetlen életfeltételeivé. Ezt a nagy­
értékű művet egyetlen iskolai könyvtár sem 
nélkülözheti.

Fűzve 6,—, kötve 7.20

Az Országos Közoktatási Tanács Ifj. Irodalmi 
Bizottság az iskolai ifjúsági könyvtárak jegy­
zékébe felvelte.

Jegyeztesse elő

NYITRAI ÉS TSA könyvesboltjában.

A lévai kir. járásbíróság mint telekkönyvi hatóság.

•638-1940. tk. szám.

Árverési hirdetmény-kivonat.
Lévai Első Bank r. t. (képv. Mocsy Aba lévai 

ügyvéd által) vegrehajtatónak Kaczián József, Ka- 
czián István es özv Szeniczey Lajosné szül. Kaczián 
Julianna lévai lakos végrehajtást szenvedők ellen 
indított végrehajtási ügyében a telekkönyvi hatóság 
utóajánlatra az újabb árverést 250 K. tőkekövetelés 
és járulékai, továbbá a csatlakozottnak kimondott 
Zachár István lévai végrehajtatónak 227 K. 85 f., 
Kosztolányi Andrásné sz. Zachár Mária debreceni veg­
rehajtatónak 227 K. 85 f, dr. Kersék János és Kersek 
László lévai végrehajtatnak 160 K., dr. Kmoskó 
Béla lévai vegrehajtatónak 1104 K. tőkekövetelése 
és járulékai behajtása végett a lévai községben 
fekvő s a lévai 1108. sz. tjkvben A -f- I. sorsz. 599. 
hrsz. a. felvett s B. 4—7. sorsz. szerint Kaczián 
József, Kaczián István nevén álló, továbbá özv. 
Szeniczay Lajosné szül. Kaczián Julianna nevén 
állott, de időközben Kucsera Józsefne szül. Szeni­
czey Mária nevére átirt 538. sz. házra udvarral: 
11.0C0 K. kikiáltási árban elrendelte.

Az árverést 1940. évi május hó 9. napján d. e. 9 
órakor a telekkönyvi hatoság helyiségében (Deák 
Ferenc utca 9. sz. 4. ajtó) fogják megtartani.

Az árverésre kerülő ingatlan a kikiáltási árnál 
alacsonyabb áron nem adható el.

A most elrendelt újabb árverés az általános sza­
bályok szerint történik, azzal az elteressel, hogy

1) az utóajánlat akkor is kötelező, ha az ajánlat­
tevők az árverésnél meg nem jelentek,

2) ha az árverésen az utóajánlatnál nagyobb ígé­
ret nem tétetett, az igatlan az ajánlattevők által 
megvettnek jelentetik ki,

3) ha az újabb árverés költségeit a vevő az ígért 
vételáron felül köteles fizetni.

Bánatpénz a kikiáltási ár 10°'o-a, amelyet a ma­
gasabb ígéret ugyanannyi °0-ára kell kiegészíteni.

Léva, 1940. évi február hó 21. napján.

Dr. EGERVÁRY JÁNOS s. k. kir. jb. ömkfjző.

A kiadmány hiteléül: 
olvashatatlan aláírás 

kiadó.

A lévai kir. járásbíróság mint telekkönyvi hatóság 

1480—940. tk. szám.

Árverési hirdetmény-kivonat.
Slovenská Banka lévai fiókja (képv.: dr. Pisny 

Antal lévai ügyvéd által) vegrehajtatónak — Baluch 
Eülöp lévai lakos végrehajtást szenvedő ellen indí­
tott végrehajtási ügyeben a telekkönyvi hatóság az 
újabb árverest 30.0U0 K. tőkekövetele< és járulékai, 
továbbá a csatlakozottaknak kimondott Barsmegyei 
Népbank rt. (mint a Lévai Takarék és Hitelintezet 
jogutóda) 4000 K. tőke és jár. ; a Délkárpáti Ke- 
resk. Olaj Rt. 6626 K. töke es jár. ; dr. Steiner 
Oszkár lévai ügyvéd 1261 K. 30 f. tőke es jár. ; 
Kaufmann bej cég (Prága) 3459 K. 39 f. töke es 
jár. ; Dénes és Friedmann (Prága) 12 C00 K. — 10.000 
K. tőke és jár.: Tátra rt. cég (Prága) 1724 K. — 
20.000 K. töke és jár.: a ni. kir. kincstár 22.492 K. 
45 f. — 5553 K. 35 f. tőke és jár.; Moskovits Her- 
mann (Prága) 4300 K. tőke és jár.; Kaufmann H. 
(Prága) 18.000 K. tőkekóvetdesci es járulekai be­
hajtása végett a Léva községben fekvő s a lévai 
12. sz. tjkvben A. 1. sorsz. 621 Hrsz a. felvett, a 
B 8. sorsz. szerint Baluch Eülöp neveti álló, Koháry 
utcában levő házra es kertre: 6342 P 85 f kikiál­
tási árban elrendelte.

Az árverést
1940. évi május hó 20 napján d. e. 9 órakor 

a telekkönyvi hatoság helyiségében (Deák Ferenc 
utca 9. sz. 4. ajtó) fogják megtartani.

Az árverésre kerülő ingatlan a kikiáltási ár felé­
nél alacsonyabb áron nem adható el.

Az árverés alá kerülő ingatlant, ha az árverés 
megtartását a végrehajtatok közül Slovenská Banka 
(Léva) kéri : 22.791 K. 32 f.; ha a Delkárpáti Ke- 
resk. Olaj rt. kéri: 37.791 K. 32 f. ; ha dr Steiner 
Oszkár (Léva) kéri: 45.180 K. 40 f.; ha Kaufmann 
cég (Prága) a (C. 49. sorsz. alatt) kéri: 47 805 K. 
40 f. : ha Kaufmann cég (Prága) (C. 55. sorsz. alatt) 
kéri: 118.432 K. 41 f.; ha Denes és Friedmann cég 
(Prága) kéri: 51.650 K. 57 f.; ha Tátra üzemek 
(Prága) kéri: 75.122 K. 28 f.; ha a m. kir. kincstár 
(C. 53. sorsz. alatt) kéri: 97.953 K. 84 f.; ha Mos­
kovits Hermann (Prága) kéri: 113.605 K. II f. vé­
telárnál alacsonyabb áron eladni nem lehet. (5610— 
1931. M. E. sz. rendelet 21. §-a.)

A telekkönyvi hatóság felhívja a külföldi hitele­
zőket, hogy amennyiben az árverés napjáig a Ma­
gyar Nemzeti Bank engedélyét be nem csatolják, 
az árverésben részt nem vehetnek. (4810—939. M. 
E. sz. r. 2. § )

Bánatpénz a kikiáltási ár 10 százaléka, amelyet 
a magasabb Ígéret ugyanannyi százalékára kell ki­
egészíteni.

Léva, 1940. évi február hó 8. napján

Dr. EGERVÁRY JÁNOS s. k.
kir. jb. ömkf. jegyző. A kiadmány hiteléiu.

Olvashatatlan aláírás, 
kiadó.
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Száma : Ne. 1. 315-1938/2.

Hirdetmény.
A lévai kir. járásbíróság közhírré teszi, hogy az 

állítólag elveszett következő okirat „Csehszlávia 
prágai biztosító intézet által 1925. évi március hó 
1-én Sarináné szül. Szabó Erzsébet nevere kiállí­
tott 1000 K-ról szóló 27.340—S. számú életbiztosí­
tási kötvény" megsemmisítése iránt az eljárást 
Liptákné szül. Sarina Lídia, vámosladányi lakos 
kérelmére folyamatba tette.

Ennélfogva felhívja az emlitott okirat birtokosát, 
hogy a jelen hirdetménynek a Budapesti Közlönyben 
történt beiktatását követő naptól számított egy ev 
alatt az okiratot a bíróságnál mutassa be, mert 
ellenkező esetben a bíróság azt a jelzett határidő 
letelte után a folyamodó újabb kérelmére semmis­
nek fogja nyilvánítani.

Léva, 1939. március hó 15-én.
Dr. VALLÓ JÁNOS kir jbirósági elnök 

A kiadmány hiteléül: 
DRENKA, irodavezető.

rí ■■ dunai halak Moravcsik cégnél állandóan 
tlO kaphatók. 394

Li | ■ I , miatt jómenetelü cukrászda 
riSldleSet a legmodernebbül beren­
dezve jutányosán eladó. Cim: Schönfeld Zsig- 
mond Érsekújvár, Széchenyi u. 1. 395

Cl J - áj ház, áll 2 szoba,
CladO szoba és speizböl. 
kerttel. Cim a kiadóban.

konyha, elö-
Qyümölcsös

Jókarban
Eladó

levő zongorát vennék. Cim 
a kiadóban. 393

ház és szecskavágó. Újtelep II. 
utca 10. 398

Darabos kőszén, brikettszén, diókoksz 
állandóan raktáron. Bernáth

és Fenyvesi, Léva, Báti u. 11. Telefon 26.
404

r„ "li. trafik, italméréssel ki-
rUSZerUZICt adó. 50 éves üzlet, 12 
km. Lévától, ipolysági autóbuszvonalon, bő­
vebbet Scháffer Sándornál Léván. 405

APRÓHIRDETÉSEK

Hirdetésekre való levélbell érdeklődésekre ké­
rünk válaszra szolgáló levelezőlapot csatolni

Alsó
utca 28.

tisztítást vállalok jutányos áron. Balog 
Béla Munkás u. 15.

Fotókópiát
Foto Rusznák, Léva.

iratairól, az eredetivel 
egyenlőt azonnal készít 

5

szén, brikett, koksz kapható
Braun Adolfnál. Telefon 46. 333

S« u. 6- sz- ház — a járásbiróságiimor palotával szemben — eladó
Érdeklődni Barbara Józsefnél Schoeller u- 28. 
sz. alatt lehet. 370

r.. J"| ' J . jókarban levőt megvé-
lUrClOKaClat felre keres az Árvaház 
Léván.

1/ I megvételre foxi patkányfogóIxeresek kutyát. Schück Klapka u. 1.
415

Földek bérbeadók, — Damjanich u. 11.

Háromszobás összkonfortos lakás 
julius 1 re kiadó a

Kürti-házban. — Ugyanott egy üzlethelyiség
azonnal kiadó. 410

T I ■ felvétetik Weiner Zoltán lakatos
I dnUlO mesternél. 400

n . .. szoba, különbejáratu Kasz-
DUtOrOZOtt nárságba kiadó. Ferenc 
József utca 12. 401

Shellgáz állandóan raktáron Bernáth 
és Fenyvesi, Léva Báti u. II.

403

Dl- L május 1-től szoba, 
DeiVerOSDen konyha, speiz kiadó
kerttel együtt. Érdeklődni Mussolini u. 3. I. 
emelet. 385

eladó, ugyanott telek raktári
Z.OngOrd Célokra bérbeadó. Érdeklődni 
özv. Dr. Szilárd Samuné, Léva, Deák Ferenc 
u. 23. 392

Értesítés!

Urbánban kiültetett szöllő pincével 
eladó. Megbízott: Barbara Schöller 

407

>8fOETKER
S ÜTÖPOR ÍA 
VANI LLINCUKOR

Quint hölgyfodrász
Budapest, Rákéczy ut 40. 
(Corvin áruházzal szemben,) 

Modern frizurát tervez. Gépnélkiili tartós on- 
dolálás Wu 2 krémpakkolással.

A k
Éljen az alkalommal 
és vásároljon 
sorsjegyet!

A magyar királyi osztálysors­
játék 44-ik játékának II. oszt, 
sorsjegyei már kaphatók!!

KERN TESTVÉREK

rádió, villamossági és mű­
szaki szaküzletében, Léván. 

Mussolini u.

____________________ F

Tisztelettel közlöm Léva és vidéke
n. é. vásárló közönségével, hogy

HENTES ÉS MÉSZÁROS
üzletemet május 1 -én újból megnyitom.
Üzletemet a régi jó hírnévnek 
megfelelően fogom tovább 

vezetni.

Kiváló tisztelettel:

d a t t r t hentes és
1—/VJ mészáros.

CSEPEL varrógép, 
részletfizetésre is kapható.
Vadászati és halászati 
cikkek, fegyvergyári va­
dász és céllövő fegyverek.

LŐPOR és robbantószer áruda!
KERÉKPÁROK, gumik és alkat­
részek ! - Gramofon LEMEZEK

legújabb felvételek !

BfiROSKfl
Léva, Horthy Miklós-ut 43. szám.

TELEFON: 130.

Szakszerű javítóműhely.

ORIENT B
Ápr. 28-án 2 órakor (filléres helyárak) 4, 6 

és negyed 9 órakor utoljára!

Csepreghy Ferenc 100 arannyal koszo- 
ruzott népszínműve ! Eredeti magyar 
dalok ! Szereplők : Bordy Bella, Kiss 
Ferenc, Somlay Arthur, Petheö Attila, 
Pethes, Ölvedy Zsóka, Ladomerszky 
Margit, Tapolcay Gyula 
MAGYAR VILÁGHIRADÓ!

Április 29- és 30-án, hétfőn és kedden este 
6 ó. (fill. hely.) és negyed 9 órakor

MR. MOTO
A KALÓZOK SZIGETÉN

A japán mesterdetektiv alakítójának 
legjobb szerepe! Mr. Moto egy elha­
gyatott szigeten leleplez egy gyémánt­
csempész bandát ezer veszély köze­
pette és ezer mesteri detektivötlettel. 
Szereplők: Peter Lorre, Jean Hersholt, 
Amanda Duff stb. — FOX HÍRADÓ!

Május 1- és 2-án Szt rdan 6 és negyed 9 óra­
kor, csütörtökön d. u. 2 órakor (filléres 
helyárak), 4, 6 és este negyed 9 órakor

HALLÓ BUDAPEST
Magyar zenes vígjáték. Irta: Békeffy L. 
Zene: Fényes Szabolcs. — Szereplők: 

Kabos Gyula, Bársony Rózsi, Vaszary Piri,
Petheö Attiila, Mály Gerő, Pethes S., 
Szakáts Zoltán, Dr. Hubay Jenő, Dr. 
Szedő Miklós és Svéd Sándor. — — 

A filharmóniai társaság zenekarát vezényli:
Dr. Dohnányi Ernő. — 200 tagú ci­
gányzenekar Magyari Imre vezetésével.

Május 3-, 4- és 5-én. Pénteken és szombaton
6 órakor (fill. hely.) és negyed 9 óra­
kor, vasárnap d. u 2 ó. (fill. hely ), 4, 
6 és éste negyed 9 órakor a francia 
idei állami nagydijjal kitüntetett film I

RIADÓ
A FÖLDKÖZI TENGEREN
Irta és rendezte: León Joannon. 
Aktuális! — Izgalmas! — Felülmúlja a 
„Gibraltár cimu filmet. — Szereplők:
Francia kapitány — Pierre FRESNAY 
Német kapitány — Rolf WANKA 
Angol kapitány — Jim PEACOCK 
Nadine VOGEL és Róbert LEDOUX
MAGYARIVILÁGHIRADÓ,

Nyomatott Nyitrai és Társa könyvnyomdájában, Léván


